



Barreiros Diesel
EL MOTOR ESPAÑOL
TURISMOS - CAMIONES
CALVO SOTELO. 4
LOGROÑO

Estados Unidos piden la inmediata retirada de los israelíes de Egipto

En la Asamblea General de la ONU se defiende el informe del secretario, con el que no está conforme Israel

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 28.— Los Estados Unidos han pedido hoy la retirada de Israel de Egipto "sin más demora", pero dicen que las fuerzas de las Naciones Unidas deben desplegar sus fuerzas inmediatamente detrás de los israelíes.—(Efe).

EL PROBLEMA EN LA ASAMBLEA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 28.— A las tres y media de la tarde (hora española) se reunió la Asamblea General de la ONU para seguir tratando de la cuestión del Oriente Medio.

El ministro de Asuntos Exteriores del Sudán, Mohamed Ahmed Mahug, pidió, en nombre del bloque afroasiático, la condena tajante de Israel y

sanciones contra esa nación por su negativa a evacuar la franja de Gaza y la zona costera del Golfo de Aqaba. Afirmó que el incumplimiento por Israel de las resoluciones de la ONU en pro de tal retirada constituye una amenaza a la paz mundial. Apelo a la conciencia mundial y a la opinión pública, representadas por la Asamblea, para que sea retirada a Israel toda ayuda financiera, económica o militar.

Mahug ensalzó la imparcialidad y corrección de la actitud de Hammarskjöld y afirmó que ningún delegado ha de atreverse a defender a Israel "que, después —dijo— de amenazar la paz del mundo árabe por su desprecio de la vida de las familias palestinas, amenaza ahora la paz mundial y no vacilará en precipitar al mundo a las atrocidades de una tercera guerra". Calificó de falaces los argumentos de Israel —rechazados por Hammarskjöld— con respecto a la no evacuación de Gaza. Y en cuanto a la costa del Golfo de Aqaba, dijo es aún objeto de discusión legal el derecho de los Estados ribereños de defender su seguridad mediante el control de sus aguas territoriales, y afirmó que toda queja en relación con la libertad de navegación debe elevarse al Tribunal Internacional de Justicia.

A continuación, el emba-

ador cingalés, Guneawardene, señaló que las dos partes se hicieron culpables de violaciones del armisticio, lo que quita todo valor a los argumentos israelíes y censuró la "poco corriente" actitud actual del Estado judío, llena de peligros para la paz del mundo.

Después, el embajador jordano, Abdel Monem Rifal, acusó a Israel de apartarse del tema discutido. Unicamente después de evacuar los territorios egipcios —dijo— puede tratarse de la libertad de navegación. Lamentó que la ONU no impusiera la semana pasada las sanciones que preveía la moción original afroasiática, y se opuso a que la fuerza de Policía de la Organización Mundial se convirtiera en fuerza de ocupación.—(Efe).

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 28.—

Al reanudarse el debate en la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre el Oriente Medio, después de un aplazamiento de dos horas, el embajador norteamericano, Henry Cabot Lodge, dijo que las fuerzas armadas de Israel y Egipto deberían tener una separación y que "la intervención de las fuerzas de emergencia de las Naciones Unidas debe asegurarse que este paso sea concedido". "Esto es por lo que —agregó— los Estados Unidos apoyan

enérgicamente el informe del secretario general, Dag Hammarskjöld, relativo a los despliegues de fuerzas en ambos lados de la línea de armisticio, particularmente en los que se refiere a los sectores de Gaza y El Auja".

"Creemos —continuó— que el secretario general debe ser autorizado para llevar a cabo sus medidas, tales como la inmediata retirada de las fuerzas israelíes. Apelamos a las partes a que reconozcan que el éxito de la acción de las Naciones Unidas estriba en el cumplimiento por cada una de ellas de la resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas y de la Comisión de Armisticio y de las del Consejo de Seguridad".

El embajador israelí, Abba S. Eban, habló a continuación para decir que la negativa egipcia a permitir la libertad de

(Pasa a la décima página)

Huelga total de los argelinos

El treinta, por solidaridad, se declarará en Túnez

Nueve muertos en ataque a un convoy francés

ARGEL, 28 (urgente).— Los musulmanes argelinos han declarado una huelga general de una semana, destinada a influir con un clima dramático en los debates de las Naciones Unidas sobre Argelia. El paro de los musulmanes en esta capital es efectivo en un 100 por 100.

La población musulmana, que supone más de la mitad de los 500.000 habitantes de Argel, ha observado unánimemente la orden de huelga. Unicamente acudieron al trabajo los obreros del servicio de limpiezas, que estaban fuertemente protegidos por soldados con cascos y ametralladoras.

El general Jacques Massu, que manda los paracaidistas y que tiene a su cargo el mantenimiento del orden, había advertido a los industriales musulmanes que si acataban la orden de huelga las puertas de sus tiendas serían abiertas violentamente por sus soldados, y que esto no era una amenaza, sino que cumpliría su palabra. En efecto, tropas paracaidistas, provistas del equipo de guerra, procedieron esta mañana a abrir, levantando violentamente los cerres metálicos, las puertas de algunas tiendas pertenecientes a musulmanes. Varias paladerías y carnicerías fueron abiertas por los soldados franceses, los cuales permanecieron después indiferentes mientras dichos establecimientos eran objeto de pillaje por parte de jóvenes europeos.

Los tenderos de los establecimientos en cuestión —la mayor parte de ellos miembros de la secta llamada de los mazabitas, del Sáhara, minoría poco grata tanto a europeos como a musulmanes, elevaban sus manos en gesto elocuente de desesperación, y solamente unos pocos hicieron algún movimiento infructuoso para detener a los depredadores.

Por su parte, el Frente de Liberación Nacional argelino había advertido a los musulmanes, bien por medio de octavillas, bien de forma oral, que aquel que no observase la orden de huelga moriría por ellos. Los musulmanes han cumplido el llamamiento al paro a rajatabla.

Pero mientras los argelinos huelgan, los conductores europeos de tranvías, los empleados y los obreros no musulmanes han acudido a su trabajo, por lo que media ciudad permanece activa.—(Efe).

ARGEL, «CIUDAD DESIERTA» ARGEL, 28.— Al caer la noche Argel daba la impresión de ser una ciudad desierta. Sólo se encontraban en las calles soldados, tanques y fuerzas de Policía.

El primer día de los ocho días de huelga decretados por los nacionalistas ha terminado sin derramamiento de sangre, gracias a las extraordinarias medidas de seguridad adoptadas por las autoridades francesas. Se prohíbe a los habitantes de Argel, bien sean europeos o musulmanes, salir de sus casas en cuanto anochece, mientras por las calles más de quince mil soldados y fuerzas de Policía hacen servicio de patrulla.

(Pasa a la décima página)

WASHINGTON, 28.— El rey Saud Ibn Abdel Aziz realizará una visita oficial a España, de cuatro días de duración, al terminar su viaje a Estados Unidos, según se sabe en los medios oficiales de Washington.

El monarca saudí llegará a España, acompañado de su séquito, a mediados de febrero. Los círculos diplomáticos norteamericanos califican la visita del rey Saud a dicho país como otra prueba de las relaciones amistosas que unen a la nación española con los países árabes.—(Efe).

(Pasa a la décima página)

El rey de Arabia Saudí visitará España

WASHINGTON, 28.— El rey Saud Ibn Abdel Aziz realizará una visita oficial a España, de cuatro días de duración, al terminar su viaje a Estados Unidos, según se sabe en los medios oficiales de Washington.

El monarca saudí llegará a España, acompañado de su séquito, a mediados de febrero. Los círculos diplomáticos norteamericanos califican la visita del rey Saud a dicho país como otra prueba de las relaciones amistosas que unen a la nación española con los países árabes.—(Efe).

Progresan el plan de la "pequeña Europa"

Se aprueba un Banco de inversiones comunales

BRUSELAS, 28.— El ministro de Asuntos Exteriores belga, Paul Henri Spaak, ha propuesto hoy la concesión de un préstamo internacional para la financiación común de las inversiones en los territorios franceses de ultramar.

El ministro socialista belga hizo esta proposición en la sesión de esta mañana, final de los tres días de conferencias de los seis ministros del Exterior de los países llamados "la pequeña Europa".

Spaak propuso que el préstamo sea hecho a "fondo perdido" y no citó cifras.

La participación en las inversiones de estos territorios ha sido el mayor problema planteado en estas conversaciones de Bruselas.

El ministro belga dijo que las seis naciones deberían revisar sus contribuciones financieras al proyecto, después de un período de cinco años, pero fuentes francesas han dicho que esta proposición es solamente exploratoria y que los jefes de Gobierno de las seis naciones podrían reunirse para adoptar una decisión final. No obstante, los ministros podrían aclarar el camino cuando se reúnan de nuevo dentro de una semana.

El representante francés colocó ante la conferencia una lista de territorios que Francia desea sean incluidos dentro de la zona del mercado común, a cambio de que estos territorios queden abiertos a las importaciones de mercancías extranjeras.

El ministro holandés, por su parte, sometió a la conferencia una proposición que ha sido calificada por fuentes allegadas a las sesiones como "muy vaga". El representante de Holanda sugirió que la decisión sea aplazada hasta que el programa de inversiones territoriales haya sido examinado por la Comisión europea de planificación.

El delegado francés sugirió que la contribución de Italia, (Pasa a la décima página)

zada hasta que el programa de inversiones territoriales haya sido examinado por la Comisión europea de planificación.

El delegado francés sugirió que la contribución de Italia,

(Pasa a la décima página)

La primera foto



Primera foto de la princesa de Mónaco y de su hija Carolina. (Foto Torreñocha)

Francisco de Sales y la pluma

Por Alberto de Vidángoz, capuchino

Francia, en la segunda mitad del siglo XVI, vive las primeras emociones del Renacimiento venido de una Italia por él engrandecida y situada a la cabeza de las civilizaciones. La juventud, singularmente, le ofrece una entrada gozosa y abierta, trezando a su paso guirnalda de ansiedad y deseo. No obedece este impulso juvenil simplemente al censurado afán de novedades acentuado en esta edad. Es ansia de liberar a un cuerpo demasiado omitido, como si él no fuera la obra perfecta y acabada del Creador. Y también sensibilidad y vibración frente a la belleza clásica, lo mismo eterna, que descubre su hermosa faz violentada durante siglos.

Francisco de Sales es uno de esos jóvenes afectados por este programa y sigue pegado a la marcha de estas renovadas tendencias con sus aciertos, sus desviaciones y sus triunfos.

La vocación al sacerdocio, que la nota como un perfume de rosa en su corazón, no impedirá tan sinceras aspiraciones. Su lema es la identidad de estos sueños luminosos y divinos y aquellos ideales humanísticos. Pensando en el altar y en las almas, se interna en las Universidades de París y de Padua, sabiendo de sus aulas nombre de su tiempo y teólogo insignificante.

Ordenado de sacerdote, le asig-

nan, como estreno de su ministerio, la difícil región de Chablais, trabajada por el fanatismo calvinista. Su palabra, de breve dimensión, aunque muy vehemente, no alcanza sino una minoría que no cuenta. La gran masa se retrae tras el telón de sus prejuicios, anulando su voz. Es entonces cuando la mente del humanista y el espíritu del apóstol se concilia en un gesto valiente, apuntando una iniciativa recurrente y salvadora: la pluma. El impaciente predicador es ahora el periodista entusiasmado. Todo su celo se desahoga redactando artículos de fondo apologetico y de forma anecdótica y amena, sin descuidar el fino humorismo y la acertada ironía. Mandando imprimirlos en hojas sueltas, llamativas, numerosas, y él mismo las fila en lugares apartados y concurridos. Por este medio original y revolucionario, la verdad del Evangelio se hace luz y alegría en miles de corazones sorprendidos y tristes bajo el dominio protestante. Sin pretenderlo, inaugura el tipo de la propaganda escrita como instrumento óptimo y eficaz de apostolado.

La actividad sacerdotal de Francisco de Sales se ha de regular en adelante por la pluma. En el tumulto de sus ocupaciones, en el ruido de los problemas, en el agito

(Pasa a la sexta página)

Los incidentes anglo-gemenitas sobre el territorio de Aden



En la foto, el chefi Hussein que reina sobre el territorio de Aden bajo el protectorado británico. (Foto Torreñocha)

El arzobispo católico de Boston califica a Tito como «uno de los alumnos más aprovechados de la escuela moscovita del crimen»

«La vergüenza de Estados Unidos es haber tratado de sobornarle a fuerza de dólares»

El alcalde de Nueva York dice no se le hará recibimiento oficial por antireligioso

LUDLOW (Massachusetts, EE. UU.), 28.— El arzobispo católico de Boston, Mnsr. Cushing, ha calificado, en la quinta cena anual de los Caballeros de Colón de esta ciudad, la visita de Tito a Norteamérica como la de "uno de los alumnos más aprovechados de la escuela moscovita del crimen".

El prelado acusó de confusa y vacilante a la política exterior de los Estados Unidos y dijo que la vergüenza de este país es haber tratado de sobornar, con más de mil millones de dólares en forma de ayuda militar y económica, a quien sigue siendo comunista, con todo lo que ello implica.

Añadió que la bienvenida de los Estados Unidos al "despota rojo Tito, que alcanzó el Poder

por el engaño, la traición, la tortura y el asesinato, constituirá un gran golpe a las esperanzas de millones de cautivos de la tiranía comunista. Igualmente acusó a Tito de haber aprobado la matanza de húngaros por los tanques soviéticos y recordó esta declaración hecha por el dictador de Belgrado en Moscú: "En tiempo de paz como en tiempo de guerra, Yugoslavia estará siempre junto a la Unión Soviética".—(Efe).

NEUVA YORK, 28.— El alcalde de Nueva York, Robert F. Wagner, anuncia que la ciudad de Nueva York no dará ninguna bienvenida oficial ni al rey de Arabia Saudí ni al dictador Tito de Yugoslavia. El primero llegará mañana a la ciudad, y será recibido oficialmente por el Gobierno. La única atención de la Alcaldía hacia el monarca árabe será el servicio de la Policía especial para guardar al rey y su séquito.

No queremos a Tito en Nueva York, porque es comunista y antireligioso —dijo Wagner a los periodistas—. En cuanto a Saud —agregó—, no es la clase de persona que deseamos reconocer. Afirmó que la esclavitud es legal, afirmó que no se ha permitido el envío

de soldados judíos a la base aérea norteamericana en Arabia Saudí, y que los sacerdotes católicos no pueden decir allí la santa misa.

Luego manifestó que el "Gobierno en Washington nunca nos consulta, pero yo estoy al lado del pueblo; no me importa si esto es o no diplomático".—(Efe).

LOGICA PROPUUESTA

WASHINGTON, 28.— El miembro republicano de la Cámara de Representantes, Frank Bow ha presentado una resolución que, caso de ser aprobada, impediría la visita a Estados Unidos del dictador Tito, de Yugoslavia.

La resolución presentada por Bow pide que se prohíba el empleo de fondos federales en sufragar los gastos de la visita de Tito o de cualquier otro representante oficial de un Estado comunista.—(Efe).

PETICION A EISENHOWER
WASHINGTON, 28.— A primera hora de la tarde de hoy, 64 miembros de la Cámara de Representantes han firmado una petición al presidente Eisenhower para que se oponga a la proyectada invitación al dictador rojo yugoslavo Tito, para que visite Estados Unidos.—(Efe).



LAVA Y ACLARA COMO NINGUNA

VENTANA A LA CALLE

El sentido del vivir actual se orienta, cada vez más resuelta y unánimemente, hacia lo útil, hacia lo práctico, a obtener de cada cosa el mayor y más directo rendimiento, prescindiendo de todo lo superfluo.

Así, totalmente barridos por estas implacables tendencias utilitarias, han ido sucumbiendo para siempre prendas y objetos como los botines, la puela del cuello, las barbas fluviales, el cubrecorreas y los mitones, por no citar más que unas pocas cosas entre las muchísimas que tanto y tan poderosamente contribuyeron al logro de aquel aire considerable e importante que distinguía, sin excepción, a todos nuestros padres y a todos nuestros abuelos, y que todavía hoy nos deja un poco sobrecegados cuando contemplamos una de esas viejas fotografías familiares en las que siempre hay un señor con levita —la chistera sobre un veladorcito próximo de historiadas patas— y una señora con profusa gorguera de encajes.

Luego, a lo mejor, resulta que se trata del retrato que se hizo nuestro tío-abuelo, el telabartero, para dejar fehaciente constancia de acontecimiento tan señalado como el de su boda. Pero la primera impresión, que es la que vale, resulta de un efecto alucinante.

Y no se diga que, junto a todas esas cosas difuntas, pueden citarse otras muchas que se han resistido bravamente a perecer y triunfando de tendencias y de verdavales, han llegado vivas hasta nuestros días. Que no se diga, porque esas, las que han sobrevivido, ha sido a costa de las más bochornosas claudicaciones.

Aquí están, como un ejemplo entre mil, los sombreros de señora. Aunque muy débilmente, aún alienta algo que otro por ahí, es muy cierto. Pero porque el sombrero de señora se ha conformado con no encaramarse a la testa de su dueña sino en los muy contados días en que ésta tiene que acudir a alguna boda, o algo así.

Esto aparte, entre aquellos sombreros de señora de antaño, que no se conformaban con menos de seis agujeros de a dos palmas para refrenar sus ímpetus de independencia, y estos otros de ahora, alguno de los cuales se sujeta con una simple gomita, como los gorros de las verbenas, reconocemos que media un abismo.

Pues, como eso, todo. Ahora, al que le está tocando asumir funciones más prácticas, a costa de perder todo su empaque y elegancia, es al chaleco. No intentamos referirnos a aquellos elegantísimos chalecos ramados, con su buena cadena de oro matizo cruzando de parte a parte, que fenecieron años ha. El mismo y ferriente chaleco eso de los fincos botones y los cuatro bolsillos, que han sido siempre las aspiraciones mínimas de un chaleco como es debido, está ya casi totalmente derrotado por esa invasión de "sueters" y de "pull overs", o como se diga, más cómodos y de más abrigo, pero sin cadena de coligante y, sobre todo, con unos bolsillos que enseguida se llenan de agujeros.

Mas, por si fuera poco, también los "sueters" y todo eso parece que tienen sus días contados. Acaba de aparecer un nuevo y modernísimo chaleco que, a lo mejor, de dos sopapos, se hace el amo, porque, entre otras cosas, cuesta la infima e irrisoria cantidad de siete cincuenta. Y todo influye.

Es el chaleco de papel, del que, al paecer, ya están llenos los comercios madrileños, que los despachan en cantidades inmensas. Que el papel abriga mucho, ya lo sabemos. Más de uno conocemos nosotros que va por ahí a cuerpecito, presumiendo de chicarrón fuerfuer, y resulta que, debajo de la camisa, lleva una NUEVA RIOJA en el pecho y un "Diario Vasco" a la espalda.

Al fin y al cabo, después del café de cebada, del aceite de "cascagüeses" y de los precios de agosto, el chaleco de papel puede que acabe de hacernos definitivamente felices.

La Vida en la Ciudad

CLUB DE TENNIS DE PAMPLONA

Para el arriendo del bar y restaurante de este Club durante las tiradas de pichón y fiestas de San Fermín, se admiten proposiciones en Secretaría de la Sociedad hasta el día 28 de febrero próximo. Informes en la misma. Teléfono 4550.

CURTIDOS EMILIANO ALONSO, S. L.

POR REFORMA, ENTRADA PUERTA LATERAL VALLA, CONTINUAMOS LAS VENTAS EN EL INTERIOR
GENERAL MOLA, 18 TELEFONO 1528

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

En Ezcaray, donde falleció el día anterior, se verificó ayer el entierro del que fué prestigioso ganadero, don Jesús Calvo Urizarra, que contaba 62 años de edad y era estimadísimo por las excelentes cualidades personales de que estaba adornado.

El fallecimiento ha causado profundo sentimiento, no sólo en Ezcaray y todas sus aldeas, de donde puede decirse que se habían concentrado los vecindarios en pleno para asistir al sepelio, sino en Valgañón, de donde el finado era natural, Ojacastro, Logroño, Haro, Santo Domingo de la Calzada y Miranda de Ebro, desde donde, en automóviles y autobuses, se trasladaron también muchos amigos y parientes con el mismo triste motivo, lo que motivó que el sepelio constituyera una impresionante manifestación de duelo.

Presidieron el piadoso acto, su hijo, don Francisco; sus hijos políticos, don Ernesto García Blanco y don Nicolás García Fernández; su primo, don Lorenzo López Urizarra, secretario general del Gobierno Civil de Logroño, y otros parientes e íntimos a los que seguía un cortejo tan nutrido que se cifraba en varios millares de personas, muchas de las cuales hubieron de atravesar caminos cubiertos de helada nieve por rendir el último tributo a quien tantos afectos había sabido captarse.

Descanso en paz el que en vida fué caballeroso amigo de todos y recibían su apenada esposa, doña Josefa Agustina Monja; hijos, don Francisco, doña María y doña Julia; hijos políticos, doña Esperanza Oueza Martínez, don Ernesto García Blanco y don Ernesto García Fernández; hermana, doña Eustasia; hermanos políticos, primos y demás familia, toda ella muy estimada en la Rioja entera, el testamento de nuestro sentido pésame.

El señor don Domingo Maturtegui Bujanda descansó en el Señor en el día de ayer, a los 73 años de edad, fortalecido con los Santos Sacramentos. Hombre bueno, afable y todo simpático, captóse la estimación de cuantos contaban con su amistad.

Descansó en paz y recibían su apenada esposa, doña Teresa Arceo; hijos, Carmelo, Lucía, José María, Carmen y Pilar; hijos políticos, sobrinos y primos, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Tras vida ejemplar, santa, ha entregado su alma a Dios, a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestra estimada convecina doña Isabel Ojeda Francia, viuda de don Teodoro Esteves.

A sus apenados hijos, doña Micaela y don Francisco; hijos políticos, nietos, biznietos y sobrinos, acompañamos en su pesar.

En el día de ayer, y a los 78 años de edad, falleció entre nosotros, habiendo recibido los Santos Sacramentos, don Marcos Sáez Valdemoros, quien por sus relevantes dotes personales gozaba de general estimación.

QUIERE HACER BUENA MATANZA? CONSULTE A

La Cecilia
SAN JUAN, 13. — LOGROÑO.

LAMPARAS BRONCE
Avda. Pérez Galdós, 26. Teléfonos 2858 - 3314.

ALFERECES
UNIFORMES CON GORRA 1.000 PESETAS

SASTRERIA PALOMERO
MURO DEL CARMEN, 9, 2.

Crónica de sucesos

Atropello de automóvil
En la calle del Marqués de Murrieta, un coche conducido por don Joaquín Nieto Echevarría, de 29 años, vecino de Bilbao, atropelló a la niña María Teresa Gil Ortigosa, de cuatro años, que recogió para trasladarla al Hospital Provincial, donde fué asistida de una contusión en la frente y labio, de carácter leve, salvo complicación.

Chocaron una moto y una bicicleta sobre las tres de la tarde del día de ayer chocaron en la calle General Mola, frente a la plazoleta de San Agustín, una bicicleta montada por Angel Inquerido Ochoa, de 17 años y una moto conducida por Constantino Santamaría Reina, de 45 años. Como consecuencia del encontronazo, el ciclista fué atendido en el Hospital Provincial de heridas en los dedos índice y medio de la mano izquierda, de pronóstico leve, salvo complicación.

Otras asistencias
Fueron asistidos igualmente en el benéfico establecimiento Gerardo Montoya, Hermosa, de diez años, de una herida en el muslo derecho, causada por una mordedura de perro en la Avenida del 12 de Mayo, y José Francisco Estebas Ojeda, de seis años, de una erosión en el párpado superior del ojo derecho, causada igualmente por un perro.

ESPECIALIDAD EN MORCILLA CASERA
La Cecilia
SE ADMITEN ENCARGOS
SAN JUAN, 13.

CRISTAL TALLADO PARA LAMPARAS
Avda. Pérez Galdós, 26. Teléfonos 3314 - 2858.

Registro Civil
Inscripciones verificadas en los días 27 y 28:

Nacimientos—María Olga Lázaro, Diego, Alfonso Oteola Bengoa, María Begonia Inés Aranzola Carcano, Gregorio Apellániz Martínez, Miguel Angel Sáenz Montalvo, Angel Rotigui Martínez, José Alberto García Martínez, José Ramón Rodrigo Fernández y Feliciano García González.

Funciones—Eusebio Eucán Navajas, de 68 años de Navarrete; Dorinda López Morales, de 73 años de Rubián (Lugo); Epitania Rubio Aldea, de 71 años de Clavijo; Francisco Lorente Gastón, de 51 años, de Calahorra, e Irene Ortiz de Zárate Eguiluz de 62 años, de Apricanos (Alava).

Matrimonios—Ninguno.

TRISODIN

CRUZ VERDE
EL DESENGRASANTE IDEAL PARA EL HOGAR
DE VENTA EN DROGUERIAS

¡AGRICULTORES!

Se recogen cartas de pedido para **TRACTORES MARCA "FERGUSON" de 35 H. P.**
MAQUINARIA AGRICOLA
E. MURUA
CALVO SOTELO, 31. — TEL. 34-69. — LOGROÑO.

La festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

Dentro del programa de actos organizados este año por los periodistas logroñeses con ocasión de la festividad de su excelso Patrono, San Francisco de Sales, que se celebra hoy, el domingo se reunieron en el restaurante «Casa Victoria», todos los miembros de la Asociación de la Prensa de nuestra capital y los componentes del Consejo Diocesano de Prensa Católica. La reunión, a la que tuvieron la deferencia de asistir, aceptando la invitación, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, el delegado provincial de Información y Turismo, don José Ramón Herrero Fontana, transcurrió en un grato ambiente de compañerismo y cordialidad.

Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa de comunión en la iglesia de San Bartolomé, y a las siete y media de la tarde, en el mismo templo, una función eucarística, en la que predicará el reverendo P. Franco, S. J.

A estos actos religiosos se invita de una manera especial a los profesionales de la Prensa y a sus familias.

TRIPAS
de todas clases para matanzas.
MORCILLAS
especiales, dulces y de cebolla.
Precios reducidos.
CARNICERIAS, 6.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROV. DE TRABAJO
SERVICIO DE FAMILIAS NUMEROSAS

Se encuentran en esta Delegación a disposición de los interesados, títulos de beneficiario y tarjetas de renovación, correspondientes a los beneficiarios que a continuación se detallan, los cuales pueden pasar a recoger cualquier día laborable, de diez a una de la mañana.

José Fernández González, José Esteban Jiménez, Moisés Iglesias Martínez, Eloy Bozalongo Calleja, Alfredo Angulo S. de Santamaría, José Inso Jiménez, Marcelo Lesarola Ortiz de Muga, Joaquín López Barroso, Martín Palacios Río, Ignacio Pérez Moreno, Vicente Sáenz Alvarado, Guzmán González Untoria, Basilio Ruedes Sáenz, Francisco Coronillas Urban, Julio Oteola Vázquez, Jesús Lozano Bascotea, Ignacio Ochoa Calvo, Rafael Pérez Castañeta, Isidro Pérez Delgado, José María Girón Orlisa, Feliciano Arnedo Sanz, Daniel Fernández Vellita y Juan Nicolás Martínez.

Lomo para chorizos
La Cecilia
SAN JUAN, 13.

LETREROS METALICOS
Avda. Pérez Galdós, 26. Teléfonos 2858 - 3314.

AVISO
PARADA OFICIAL DE TAXIS
Café Los Leones. Tel. 2030.

EL SEÑOR
† **Don José Ortiz Sáez**
(Terciarlo Carmelita y de otras varias Congregaciones religiosas)
FALLECIO EL DIA 27 DEL CORRIENTE, A LOS 61 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. Padre Pérez, S. J.; su apenada esposa, doña María del Carmen González; hijas, María del Carmen, Trinidad y María del Pilar; hermano, don Angel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de enero de 1957.
Iglesia Parroquial—Santa María de la Redonda.
Funerales.—Se celebrarán el viernes día 1.º de febrero, a las ONCE.
Casa mortuoria.—José Antonio Primo de Rivera, 2.
El cadáver recibió cristiana sepultura en Briviesca en el día de ayer.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA
† **Doña Elisa Moreno Eguilaz**
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 45 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenado esposo, don Silvano Ramírez (Agente comercial); hijas, María-Amelia y Ludivina; madre, doña Francisca Eguilaz (Vda. de don Demetrio Moreno); padres políticos, don Juan Ramírez y doña Paula Fernández de Valderrama; hermana, doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de enero de 1957.

IGLESIA PARROQUIAL—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM—HOY, MARTES, a las 9.15.
CASA MORTUORIA—Marqués de San Nicolás, 107.

Adquiera estos magníficos aparatos con las últimas novedades de

No tiene que electuar desembolsu alguno hasta transcurridos treinta días de adquirido

BUENA MUSICA

Iberia
PRIMERA MARCA EN CALIDAD

AGENCIA OFICIAL
Universal Eléctrica, S. A.
General Mola, 69
VISITE NUESTRA EXPOSICION Y COMPRUEBE EL INMENSO SURTIDO

Hace 25 años

En Almería (Granada), un grupo de obreros, capitaneados por el alcalde, se dirigió al cuartel de la Guardia Civil con ánimo de asaltarlo, aprovechando la ausencia de los guardias, que se hallaban en Granada con motivo de la huelga general. Estos propósitos lo impidieron los socios del Centro Agrario, entabándose entre ambos grupos un nutrido tiroteo.

—En Cardeñosa (Ávila) se intentó celebrar un mitin comunista, pero los vecinos salieron a la carretera y obligaron a huir a los que venían como oradores.

—En el pueblo de Pilago (Murcia), cuando trabajaban los obreros en una huerta, un grupo de extremistas se acercó a ellos diciéndoles que el trabajo era ilegal, y acometieron a los obreros, que se defendieron, resultando once heridos.

—En Málaga, el gobernador dijo a los periodistas que habían sido detenidos el alcalde, seis concejales y al juez municipal, quienes pretendían coger al secretario del Ayuntamiento y arrojarlo por el balcón, y cuando iban a realizarlo pidió auxilio, y llegó la Guardia Civil, a la que se enfrentaron y dispararon contra ella.

—En Loyola, en vista de la expulsión de los Jesuitas, los religiosos esperaban trasladarse a Tournay (Bélgica). Actualmente había en Loyola más de 400 religiosos. Al conocerse el decreto de disolución se suspendieron los espectáculos, y todo el pueblo fué a Loyola a expresar su adhesión a la Compañía de Jesús. Según la estadística de las residencias y colegios de los Jesuitas en España, los religiosos, novicios y religiosos pasaban de 3.000.

—Una Comisión de representantes de la Rioja Baja dirigió una instancia al gobernador accidental interino, señor Guzmán de la Calle (presidente de la Audiencia), solicitando permiso para establecer un servicio de autobuses entre Alhama y Logroño, por Alfaro y Calahorra. La solicitud de esta línea era devida a la supresión de trenes-tranvías, lo que le proporcionaba grandes perjuicios a aquella zona. El señor Guzmán de la Calle le ofreció recomendar la petición al ingeniero de Obras Públicas para ver si era posible acceder a ella.

—En el día de hoy, la temperatura ascendió a 17,5 grados y descendió a 2 bajo cero.

—En Haro declararon la huelga los barberos y peluqueros por no estar conformes con los sueldos que les distribaban los dependientes, y reclamaban los siguientes: Oficiales, 20 pesetas mensuales y manutención, y cierre, de 2 a 4 de la tarde; medio oficiales, 15 pesetas mensuales y manutención, y aprendices, manutención, a lo que no accedían los patronos.

HACE 50 AÑOS—Quedaron puestos los gallardetes y adornos hasta la Casa-Cuna para el día de su inauguración oficial. Entre el Gobierno Civil y el Colegio de San Antonio se levantaron un arco y dos tribunas, una frente al edificio a inaugurar y otra a la izquierda de la entrada, en las que se instalarían dos músicos que amenizarían el acto. Al descubrirse la lápida harían salvas los cañones del Ayuntamiento.

—En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se tomaron las siguientes acuerdos: Reanudar los trabajos para ver de conseguir que en esta ciudad se instalase el servicio telefónico, y rogar a los comerciantes e industriales que se anunciasen en el ferial de ganados.

—Fueron designados candidatos conservadores para diputados provinciales por la Rioja Baja, por el distrito de Arnedo, don Guillermo S. de Tejada, don Agustín Bebolro y don José Ramón, y por el de Calahorra, don Martín Navasa, don Angel Iribarrete y don Angel Iribarrete.

DEPORTES

Triunfo amplio del Barcelona en La Coruña, empatando el Real Madrid en Valladolid

Consiguen igualar La Leonesa en Tarrasa y el Eibar en Vitoria

No ha habido resultados sorprendentes en primera. Dos equipos ganaron fuera de sus lares; el Barcelona, que se mantiene fuerte, goleó al Coruña en Riazor, al Coruña debilitado con sus nueve negativos brazos de firme para el descenso; y el Madrid, el gran egallito, arrancó un punto en Valladolid, en el temido campo de Zorrilla.

Ahora bien, en la lucha por cabeza, si el titular de la capital sumó un punto de los buenos, el Barcelona dos, o sea que los catalanes se han convertido en los más inmediatos seguidores de los merengues, situándose ahora a tres de distancia de positivos no entiendo de los madrileños.

Por retroguardia, salvo el desplome coruñés, no hay novedad, agitando Jaén Condal, (doce negros a repartir), Real Sociedad y Celta (cinco amargos cada uno), con intenciones de acompañar al cencer de la torre de Hércules en viaje a Segunda.

En el grupo donde «milita» el Logroñés, dos equipos consiguen fruto en finca ajena: Empató la Leonesa en Tarrasa para apuntarse un más cinco, que aún... Y el Eibar se levantó un poco de la «chamusquina» al llevarse un punto de Vitoria, dejando al Alavés en la zona donde no hay penas ni alegrías.

El Gijón, por propios méritos gran victoria sobre su rival regional y competidor de puesto en cabeza se reafirma como primerísimo, ayudado en esta jornada hay que reconocerlo también por el Ferrol y el Baracaldo, que vencieron a dos poderosos del grupo de los fuertes, Rayo Vallecano y Sabadell.

En la zona de las «ágrimas», ni Logroñés ni Lérida pudieron «respirar» en sus salidas, venciendo los anteojos, Baracaldo y Burgos en sus propios domicilios para decir que no están dispuestos a prestar ayuda a los más necesitados.

DEL CAMPO

Resultados y clasificaciones

Table with columns for team names and scores. Includes sections for PRIMERA DIVISION and TERCERA DIVISION.



SEGUNDA DIVISION

Table with columns for team names and scores for the Segunda División.



Table with columns for team names and scores for the Segunda División (continued).

ORTIZ-OLAVE OPTICA Y RELOJERIA (Frente al Ayuntamiento) LOGRONO

TERCERA DIVISION (Cuarto grupo Navarra-Guipúzcoa) CALAHORRA-Iruña Villafraica-Azkoyen Elgoibar-Castejón Mondragón-Vitoria (Aplazado) Real Unión-Mirandés Herrani-Anaitasuna Touring-Beasain Tudelano-Peña Sport Oberena-Alesves

Table with columns for team names and scores for the Tercera División.

LAMPARAS Wagner

CADA 7 DIAS EL NUMERO SOBERANO GONZALEZ DE BYASS

Número premiado: 16 Sorteo del viernes 25 de enero de 1957. 1.º Un Scooter Lambretta, para D.ª María de los Angeles Bilbao, Oriamendi, 13, San Sebastián. 2.º Un frigorífico Edesa, para D. Isidoro García Sáiz, P. Gaudinas, 2, Logroño. 3.º Un VeloSolex Orbea, para D. Mariano Rodríguez, Bar Timel, Orensse. 4.º Una Radio Philips, para D.ª Tomasa Miguel, Larramendi, San Sebastián. 5.º Una Máquina de Coser Alfa, para D.ª Paquita Casado Arribas, Bravo Murillo, 326, Madrid. 6.º Un Reloj Omega, para D. José Breares Alabán, Zumalacárregui, 71, Sueca (Valencia). 7.º Un Mueble Bar Alfa, para D. Angel Lora, Afoña, 86, Madrid. 8.º Un Barriquito de Inje de Brandy SOBERANO, para Don Victorino Arnáiz, Jordana, 1, teléfono 2634, Burgos. Y cada uno de los 165 restantes acertantes, recibirán un billete numerado para el sorteo especial de un coche SEAT.

El Logroñés regresó goleado de Bilbao La quiniela ganadora

Superior el Indauchu, vencio (6-1) en una de esas tardes de desconcierto de Guinea

No ha servido de nada la incorporación de Cantrabrana en la vanguardia logroñesa, pues, si bien hizo algunas cosas en el extremo, no se consiguió un funcionamiento regular en el ala, por cuanto Cáceres no parece en los partidos el mismo de los entrenamientos, ya que la defensa actuó muy bien, y Zaphri pudo sujetar con acierto al peligroso exterior Pereda, pero la verdad es que la vanguardia logroñesa, que llegó bien hasta la línea del área adversaria, no tuvo decisión ni empuje para romper la barrera, salvo en tres ocasiones —dos de Unanue y una de Garro—, que sirvieron para que luciera Cobo, el guardameta vizcaíno, su clase y su seguridad. Fué en esta primera mitad cuando se vió el único fútbol del encuentro, a la vez que se pudo confirmar el gran momento del conjunto con que cuenta el Indauchu, para nosotros uno de los mejores equipos del grupo, que por su juventud y penetración está llamado a llegar muy lejos.

El campo presentaba un magnífico aspecto, ya que registró una excelente entrada, y contra lo que esperábamos, el terreno de juego se encontraba en bastante buenas condiciones. Ya hemos aludido a la primera parte, en que las cosas se desarrollaban con bastante normalidad, y aunque se acusaba superioridad técnica en los propietarios del terreno, no pudieron evitar que, con rapidez y eficacia, los riojanos desbordaran casi todos los intentos, pero vino la segunda parte y con ella un segundo gol a los nueve minutos, que no se le marca a nadie, y el equipo se vino abajo, dando lugar a la goleada que, si no fué mayor, quizá se deba a que no pudieron los del Indauchu tirar a puerta más veces. Veamos a continuación cómo se enjuicia el partido en la «Hoja Oficial del Lunes» de Bilbao, en sus más interesantes aspectos: «Poco fué, realmente, el juego que opuso el Logroñés ante un Indauchu que, sin grandes alardes, desde un principio, asomó su superioridad sobre él. Si acaso, el equipo riojano puso a contribución un deseo de lucha, que en el segundo tiempo también se fué extinguiendo, porque de muy poco le servía si no lo ayudaba con un mínimo de efectividad y de asentamiento para irse sobre la puerta bilbaína. Pues, a pesar de esta superioridad que, como decimos, se manifestó desde los primeros pelotazos, el Indauchu no consolidó su triunfo hasta el segundo periodo del partido. Hasta entonces le había fallado su línea delantera. Dos remates —uno de Uría y otro de Arriarán— devolvieron los paños, y otros varios quedaron inéditos por no decidirse los vanguardistas, o bien por errar el tiro cuando lo más fácil se antojaba era el enviar la pelota a la puerta. Contadas fueron las intervenciones del meta Cobo, y ellas sin com-

promiso, salvo dos tiros largos al comienzo del encuentro; como suficientes los cortes del trío defensivo para no dejar que entrasen en su área con peligrosidad los atacantes contrarios. Hasta se dió reiteradamente el caso de apoyar los defensas laterales los avances bilbaínos. Es decir, que el peso del dominio se aguantó entre Uría e Isasi, en continuo asoco, mientras los vanguardistas se limitaban a buscar la internada y a repartir un poco más el juego que les servían sus volantes. Por lo dicho de la falta de pun-

Carrera ciclista

JEREZ DE LA FRONTEIRA (Cádiz), 27. — Con la participación de Bahamontes, Alomar, hermanos Galdeano, Corrales, Escolano, Sánchez, Hernández, Domínguez y otras figuras del ciclismo, se celebró en la Gran Avenida una prueba que constó de tres partes, con destino de la recaudación obtenida a las obras de reparación que se realizan en el Saneatorio de Santa Rosalía, para niños leídos necesitados, que dirigen los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios. La primera carrera, a la millanese, la ganó Alomar; la segunda, a la americana, Bahamontes y Corrales, y la tercera, el sprint, Bahamontes—

teria o de resolución de la vanguardia local, el primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero. Después vino la goleada, en la segunda parte, en tanto que el Logroñés marcaba el tanto del honor a última hora, con ocasión de ejecutar un penalty terminante que con la mano comió Cobo al desviar la pelota a corner. ARBITRAJE, ALINEACIONES Y GOLES El árbitro, señor Arce, pitó demasado, llegando a cortar jugadas que debieron tener continuación en atención a la ley de la ventaja. El Logroñés formó así: Guinea; Marigil, Cláurria, Zapirri; Irazoqui, Delso; Cantabrana, Cáceres, Garro, Unanue y Bustamante. La del Indauchu fué: Cobo; Lecea, Ríos, Elorriaga; Isasi, Uría; Pereda, Gojenuri, Arriarán, Artazcoz y Flores. Unos siete minutos antes de terminar el partido, el meta Guinea se retiró a los vestuarios, al parecer lesionado, saliendo en su lugar Emery. El primer gol lo marcó Gojenuri, a los 18 minutos, valiéndose de un buen pase de Arriarán a zona descubierta. A los nueve minutos de la segunda mitad volvió a tantear Gojenuri. Esta vez concluyendo una combinación llevada con Flores.

Pereda logró el tercero, como consecuencia de una devolución de Uría a corner, sacado por Flores. Iban 17 minutos. Dos minutos después, Gojenuri hizo el cuarto, recogiendo un rechace del portero, a quien antes había disparado Pereda. El mismo Pereda volvió a marcar a los 29 minutos, cuando esperaba una devolución del travesaño que el mismo había provocado. Y cerró la serie Arriarán con un bonito tanto a la media vuelta, después de prepararse la pelota directamente. El gol riojano llegó a los 39 minutos, a consecuencia del señalado penalty que no admitía protestas. Y esto es lo que dió de sí el partido del pasado domingo, a la vez que puso de manifiesto la necesidad de que se llegue rápidamente al logro de refuerzos en la vanguardia y...

PELOTA

DEL VAL, 22; ATANO X, 21 El de Hervias estuvo perdiendo: 0-6 y 9-18 Existía verdadera expectativa en la villa de Vergara por presenciar la eliminatoria del campeonato nacional de seguridad...

Table listing winners of the Pelota tournament: Las Palmas-At. Bilbao, Jaén-R. Sociedad, Osasuna-Zaragoza, Valladolid-Madrid, At. Madrid-Valencia, Sevilla-Celta, Español-Condal, Coruña-Barcelona, Ferrol-Rayo, Baracaldo-Sabadell, Gijón-Oviedo, Alavés-Eibar, Burgos-Gerona, Caudal-Avilés.

Los pronosticos ya era sabido se inclinaban por un triunfo de Del Val, y en efecto, antes de dar comienzo el partido, pese a salir favorecido Atano X con el primer saque, el dinero se ofrecía con momios por los partidarios del de Hervias. Del Val demostró superioridad sobre su rival, aunque el resultado final del encuentro reflejará un apretadísimo 22-21. Estando ambos adversarios en la igualdad a 21, la victoria podía inclinarse por cualquiera de los dos rivales. Era cosa de suerte, y ésta sonrió a nuestro paisano en una jugada defectuosa que se convirtió en el tanto de los laureles. Como se explica, pues, la superioridad de Del Val? Según nuestro informador, Del Val tuvo un comienzo flojo, de visible nerviosismo, lo que aprovechó magníficamente Atano X para tomar la delantera en el tanteado, hasta el punto de colocarse en 9-18. Ya parecía la lucha poco menos que dilucidada, cuando se registró la fuerte reacción de Del Val, que trajo como consecuencia el contacto a 20. Para colmo y prueba de los seguidores del Riojano, Atano X consiguió el 21, donde fué sujetado por último al adjudicarse Del Val seguidos los dos tantos que le faltaban. Del Val superó a su adversario como sacador y como receptor, consiguiendo 12 tantos con la jugada inicial, mientras Atano se apuntó 7, cometiendo una falta por tiro corto. El tanteador se movió así: 0-6, 4-6, 4-8, 7-8, 7-17, 9-17, 9-18, 15-18, 15-19, 17-19, 18-19, 20-20, 20-21 y 22-20. Es decir, el único tanto con que rebasó Del Val a su contrincante fué el del triunfo. Con esta victoria, Moisés Moreno del Val queda clasificado finalista de segunda categoría, debiendo disputar el partido final en la cancha de Vitoria el día 17 de febrero contra el vencedor del partido del próximo domingo en Durango entre Retegui y Ochoa. Los demás resultados de la jornada fueron: A continuación del «choqué», campeón: Ogueta y Gallastegui 1: 22; Acaregui y Arriarán II, 16. Echave IX e Inchaurren, 22; Araya y Astarola, 12. EN EIBAR. — Boinaga y Soroa, 22; Zurdo y Echave X, 10. Garitaonandia y Azpiri, 27; Atano VII e Irueta III, 3. Fermin y Elguea, 22; Ormésabal y Leyarieti, 20. CONTRACANCHA

Los partidos en Primera División

CORUÑA, 1 BARCELONA, 6 LA CORUÑA.—Arbitró García Fernández, con bastantes dificultades. El resultado refleja exactamente lo que sucedió en el campo. No hubo más que un equipo, el Barcelona, ejerciendo constantemente netá superioridad. A los cinco minutos y medio se anula un gol a Kubala por fuerza de juego, y a los siete, Martínez remata una pelota que había rechazado otro en tiro de Kubala y marca el primero. A los quince, anulación de otro gol de Kubala. Apenas puesta la pelota en juego, el mismo jugador envía el balón a la red, esta vez con validez. Manchón, a los 27, marca el tercero, y poco después devuelve el larguero un tiro de Suárez. La segunda parte transcurre con iguales características. Dos minutos y Bosh remata de cabeza un centro de Basora y marca el cuarto. Dos minutos después, Kubala, a pase de Martínez, marca otro tanto. El mismo Kubala, a los 18, en pase de Suárez, el sexto. Después el Barcelona se limita a aguantar el partido, y el Deportivo consigue ejercer algún dominio, que nunca fué muy intenso. A los 19, Liz marca el único gol local. El Barcelona realizó un gran partido. Destacó la actuación de Kubala y Suárez. En el Deportivo, todos mal. VALLADOLID, 3 MADRID, 3 VALLADOLID. — Arbitró González Echevarría, con muchas deficiencias. Escuchó protestas al decretar la expulsión de Tini. El cariz inicial hacia presagiar un resultado desastroso para los locales. No había transcurrido un minuto cuando, en jugada de gran rapidez, empuesta por la media madrileña y seguida por Kopa y Joseito, se produce un corner contra el Valladolid. Lanza exacto Kopa y remata imparable, de cabeza, Di Stefano. Responde bruscamente el Valladolid. Corner que lanza Cerdá y Gallet, en tiro de «cuchara», establece el empate a los once minutos de juego. A los 14, Cerdán, en un servicio de Murillo, corre todo el campo, salva la entrada de los contrerros y de cerca marca el segundo tanto local. A los 30, inesperadamente, y sin que pudiera preverse causa justificada, el árbitro expulsa a Tini del campo. En el segundo tiempo, el Madrid, con mayor superioridad numérica y empleando mucho más coraje y entusiasmo que en el primer anterior

se lanza a una formidable ofensiva. A los 14 Kopa, en tiro suave y bien colocado, pone la pelota en la red. A los 26 se adelantó el Madrid en el marcador. Centro de Kopa y rraeteo imparable de Di Stefano, que consigue el tercer gol madrileño. Faut de Lemes a Cerdan. Saca éste mismo la falta y entre un río de jugadores la pelota, tocada por Badenes y luego por Murillo, se introduce en la red. OSASUNA, 2 ZARAGOZA, 2 PAMPLONA.—Con gran entrada y asistencia de gran número de aragoneses, entre ellos la rondalla estudiantil, se ha jugado el encuentro sobre un campo embarrado que no permitía malabrisismos con el cuero. Comienza el juego con presión forastera sin conseguir nada. Reacción el Osasuna, jugando espectacularmente, con mucho acierto su mediá, que sirve muy bien a sus delanteros. Veinte minutos y Alberto recoge un balón, pasa a Recalde y éste, de gran tiro, bate al meta zaragozano, que no puede hacer nada por detener el balón. A los 25, el Zaragoza es castigado con falta casi en mitad del campo. Lanza Glaria, y el intentar despejar el balón Alustiza lo hace con tan mala fortuna que introduce la pelota en su propia meta. A los treinta, los zaragozanos consiguen llevar el balón a la red de Elizaguirre, pero el árbitro, con anterioridad, había pitado falta. Se anula el gol, no protestado por el Zaragoza, que acepta así la decisión arbitral. En el segundo tiempo el dominio es alterno, aunque no se producen jugadas de peligro por el estado del terreno. El Zaragoza busca el tanto con gran empeño, pero no logra su propósito. También el Osasuna quiere un nuevo gol que despeje más aún la situación, sin conseguirlo. En un ataque local, Omandia está a punto de marcar, pero en el momento decisivo resbala y envía el balón fuera. El arbitraje de Caballero, enérgico y más acertado en la primera parte que en la segunda, aunque en general bien. JAEN, 3 REAL SOCIEDAD, 0 JAEN. — Arbitro Tamari, bien. Partido de neta dominío del Jaén, que jugó un gran encuentro y desconcertó a la Real. Ante la velocidad y tesón de los locales no pudo la Real emplear su táctica defensiva. De no haber sido por la tarde espeluznada de Bagur se hubieran llevado una mayor goleada. Medio minuto de juego y Antónes en rápida sucesión, se

apunta el primero del Jaén. Finalizando el tiempo, el Jaén comienza el acoso de la meta rival creando difíciles situaciones, que salva afortunadamente Bagur. A los ocho del segundo, se produce el segundo gol, obra de Peiró, en magnífico pase de Almagro. A los 40, Arce logra el tercer gol. AT. DE MADRID, 1 VALENCIA, 0 MADRID. — Arbitro Ortiz Mendivil. Un partido más en el Metropolitano con escasa calidad de juego por ambas partes. Victoria mínima de los madrileños, que hicieron algún mérito más que los valencianistas. Se empuñó el Atlético en jugar por alto, dando facilidades a la defensa valenciana, que superaba físicamente a los atacantes. En el primer tiempo, el Atlético domina sin resultado. Las numerosas ocasiones que tuvo ante Goyo fueron siempre desperdiciadas y muchas neutralizadas por una enérgica defensa. El Valencia tiene una gran oportunidad cuando Areta se sitúa ante Pozos en pase profundo de Iborra. Tira mal y el balón va a las manos del meta. Después, Rafa, en avance local por la derecha, tira fuerte y el balón pega en el larguero y lo despeja Quincoces. En el segundo tiempo sale el Atlético dispuesto a resolver el partido, y el único gol llega a los 17 minutos, cuando el Valencia fué castigado con un libre indirecto que saca Agustín y Rusiñol, de colocado tiro, pone en la red el balón. A los 42 minutos, agresión entre fuertes y Hernández, y el árbitro los envía a lo caseta. Al poco, el Valencia marca un gol por medio de Areta, pero se invalida por falta anterior. Rafa también obtuvo un gol, anulado en el primer tiempo por fuera de juego. MADRID. — Después de la expulsión de los jugadores Hernández, del Atlético de Madrid, y Fuertes, del Valencia, poco antes de finalizar el partido en el Estadio Metropolitano, ambos jugadores marcharon al vestuario por el subterráneo, y (Pasa a la cuarta página)

Local amplísimo para gran industria. Capacidad, 425 m.2; dos entradas camión, patios y desván. Instalada agua y alumbrado, retretes, ducha y vestuario. Situado entre Espolón y nuevas estaciones. Se arrienda. Razón. NUEVA RIOJA

DEPORTES

Fácil triunfo del Calahorra en La Planilla

Venció al Iruña, de Pamplona, por tres tantos a cero

Con aceptable entrada y tarde bastante apacible se celebró el domingo último en La Planilla el anunciado encuentro entre los equipos Iruña, de Pamplona, y nuestro C. D. Calahorra.

Antes de dar comienzo al mismo, los «equipos contendientes» que lucían brazaletes negros—, en unión del equipo arbitral, se alinearon en el centro del terreno y, puesto el público en pie, se rezó un Padre-nuestro por el eterno descanso del alma de Celso, portero del Tudelano, recientemente fallecido a consecuencia de una lesión.

El juego que esta tarde han desarrollado los verdes navarros y los rojillos locales, se ha caracterizado por una velocidad endiablada. Todos ellos han mostrado una excelente preparación física. Emilio Iruña que lanzaba a los pies de un delantero navarro para intentar una jugada que llevaba camino de convertirse en gol. Pero pasado un corto plazo, el Calahorra impuso un dominio abrumador, acorralando materialmente a su contrario en la puerta defendida—y cómo la defendió—por Cifuentes.

A los veinte minutos, la media Iruña hizo mano a la altura de la diócesis. Vallejo lanzó el castigo y el rebote lo aprovecha nuevamente este jugador para, de tiro a media altura y colocado, elevar desfiladamente el balón en la puerta de Cifuentes.

Dos minutos más tarde, Herrera recibe un pase de Moriones y tira batiendo por segunda vez el portero navarro. Castillejos bien situado, apunta este tanto entre las conyugales protestas del público. En nuestra modesta opinión y cuando un poco distendiados del lugar del suceso, efectivamente, el interior local se encontraba situado fuera de juego.

Con este resultado de 1-0, favorable a los locales, termina la primera mitad.

En la segunda, nada más comenzar, exactamente a los dos minutos y medio, se lanza un golpe franco sobre la portería navarra y Satur, entre una nube de jugadores, pone el balón lejos del alcance de Cifuentes, consiguiendo el segundo tanto válido local, y primero de los por él alcanzados desde su ingreso, o mejor dicho, reincorporación a las filas del Calahorra.

Después al minuto 17 y el Iruña saca el primer corner. Emilio interviene despejando el balón irremisiblemente a corner. Lo lanza el extremo izquierdo, y cuando la pelota avanza que irremisiblemente va a traspasar los dominios de Emilio, aparece éste en forma providencial y salva la situación. Ha sido, sin duda alguna, una de las mejores reacciones de marcar que ha tenido el conjunto ferrolense.

Cuando el público condesciende a dudar, convencido de que el resultado no variaría. Cifuentes saca de puerta; interviene con el pecho de Silva, provocando la salida del portero verde y cuando esto sucede el árbitro local en un alarde de valentía y aplomo lanza el balón por encima del portero navarro, consiguiendo el 3-0 definitivo.

Un minuto más tarde Castillejos saca el balón del partido, siendo despedido el Calahorra con una fuerte ovación.

Una vez más el Iruña, a su pesar por la Planilla ha sabido demostrar su valor de buen jugador, practicando y por el deportivismo de sus compañeros. Todos ellos han jugado con enorme entusiasmo, aunque les ha faltado el disparo a puerta.

El Calahorra ha hecho un partido completísimo. El cuarteto defensivo se ha batido una vez más en el coraje y colocación en el campo, siendo su mejor hombre Rafa. La media—la verdadera media del Calahorra—compuesta por Blasco y Vallejo, ha sido la mejor que ha habido sobre el terreno de juego.

En la defensa hubo un debut del joven extremo derecho, Garrido, procedente de la cantera arnedana, que tras una primera parte nerviosilla, hizo después cosas que hacen concebir esperanzas para un futuro, próximo. Bien asimismo Moriones y estupendo Satur—ya teníamos ganas de decirlo—porque hemos visto en él las características que le hicieron famoso año atrás. Herrera, que comenzó bastante bien y si se vino un poco abajo fue sin duda porque Paul lo arrastró. El extremo zurdo local, al que otras veces—en Justicia—, hemos destacado lleva unas partidas un poco bajo de forma.

La labor del Castillejos, aunque el público se metiera con él en un

par de ocasiones, podemos constatar que es buena.

Los equipos se alinearon así: Iruña.—Cifuentes; Ocariz, Gofit, Menéndez; Blázquez, From; Moriones, Mozas, Imruzaldu, Lorenzo y García.

Calahorra.—Emilio; Pirulo, Ramón, Rafa; Blasco, Vallejo; Garrido, Moriones, Satur, Herrera y Paul.

Y ahora a esperar al próximo domingo, otra vez en La Planilla, donde los negros del Alaves, lógicamente, sufrirán las consecuencias de enfrentarse a un equipo técnicamente superior en un momento de gran juego.

JOTAGE.

Amorós venció en el «cross» de San Sebastián

La retirada del catalán Molins privó a España del primer puesto, que fué ganado por Bélgica

SAN SEBASTIAN, 27.—Con tiempo espléndido se ha celebrado esta mañana el segundo «cross» internacional de San Sebastián, al que ha concurrido gran cantidad de público.

En la tribuna presidencial se hallaban el delegado nacional de Educación Física y Deportes, gobernador civil de la provincia, alcalde y otras personalidades.

A las doce en punto se dio salida a los participantes del «cross» y las pistas se hallaban en inmejorables condiciones. Tomaron salida cuarenta y tres corredores y llegaron cuarenta y dos. Participaron equipos de Francia, Inglaterra, Bélgica, Aragón, Galicia, Centro, Cataluña, Vizcaya y Guipúzcoa.

Al noveno kilómetro llega Perkins con 26-26, seguido muy de cerca por Amorós. A la altura de este kilómetro, el inglés sufre un lamentable deslumbre por creer había terminado ya el recorrido. Esta circunstancia es aprovechada por Amorós, que se coloca en cabe-

Los partidos de I División

(Viene de tercera página)

al llegar los jugadores del Valencia a su vestuario pudieron comprobar que Fuertes tenía el ojo derecho hinchado y todo negro. El jugador manifestó que se lo habían puesto así a causa de un cabezazo en su marcha hacia las casetas.

Mientras tanto, en el vestuario rojiblanco, Hernández, al llegar al mismo, rompió a llorar, y hasta después de ducharse no terminó su desconsuelo, por haber sido expulsado del terreno de juego.

LAS PALMAS, 4 AT. DE BILBAO, 0

LAS PALMAS. — Arbitro Azón, con algunos errores.

El primer gol se produjo a los 34 minutos, en una falta que cometió el portero Lezama cuando, para evitar un gol de Silva, salió fuera del área a interceptar una jugada con el balón en la mano. El castigo fué lanzado por Torres, que clavó el balón en la red. Nueve minutos después, Vázquez y Silva, en una buena combinación, llegaron al área, desbordando la defensa bilbaína, y el pase de Vázquez a Silva sirvió para que éste, suavecamente, batiera a Lezama.

Se juega con mucho brío, destacando la línea media local, en uno de los partidos más completos que puedan presenciarse. Ellos puede decirse, fueron los artífices de esta gran victoria canaria. De esta forma, Lezama estuvo constantemente en juego, convirtiéndose en la figura de su equipo. La primera parte terminó con dos a cero.

En la continuación, de salida, Atienza malogra una oportunidad magnífica servida en bandeja por una combinación entre Silva y Vázquez para, a renglón seguido, a los 5 minutos, Silva lanza de lejos a Atienza, éste escapa sobre la puerta, burló la salida de Lezama y logró el tercer tanto canario. Solamente había pasado minuto y medio escaso del anterior gol, cuando, en jugada similar, Atienza tiro a gol, rechazó la defensa y el balón fué a Moreno, que consiguió el cuarto tanto.

ESP. NOL, 2 CONDAI, 1

BARCELONA.—Arbitro Ma-

El domingo en Las Gaunas

Rotunda victoria del Recreación sobre el Michelín

Venció (6-2) y pudo haber logrado una goleada de escándalo

No somos nosotros de los que juzgan los partidos exclusivamente por los resultados para valorar a vencedores y vencidos, pero el pasado domingo pudo haberse producido en Las Gaunas una goleada de escándalo si, como hicieron en el segundo tiempo, se hubieran apoyado las jugadas en el primero, y la tripleta central de la vanguardia recreacionista hubiera empleado rapidez en la ejecución final.

Hay quien se empeña en parecer más lento de lo que en realidad debiera estar, a pesar de que está un poco pesado, y quien se olvida a veces de que juegan los demás compañeros, alguno de los cuales suele encontrarse en posición inmejorable para un remate finalizante.

De todos modos, el Michelín, por su deportividad, por su entusiasmo y por la decisión que ponía en cuantas ocasiones se le brindaron—y pocas, pero dog las supo aprovechar y ambas adelantándose en el marcador—, no merecía lo abultado que pudo ser el tanteo.

Reconocemos que jugar se jugó al fútbol mucho, y que, merced a la seguridad de la defensa y al empuje de los volantes, fué el Recreación el que mapó en el campo durante la casi totalidad del encuentro, pero la verdad es que sus delanteros no encontraban hueco para batir a Elizaguirre, quien realizó muy buenas paradas, y fué el Michelín el que inauguró el marcador, a los 23 minutos de juego, por mediación de su interior izquierdo, Bardagi, al rematar una bonita escapada. Cuatro minutos después, Muñoz recibió un balón pasado y estableció el primer empate, con el que terminó la primera parte.

Comenzó la segunda mitad, y apenas transcurridos dos minutos, escapó Unanue, solito, y batió irremisiblemente a Fernando, deshaciendo el empate en favor de su animoso equipo, pero fué entonces cuando reaccionó el «Recre»; los 3, Benafsa (Francia), en 39-52-5/10.

4, Newens (Bélgica), 40-5-4/10
9, José Coll (España), en 41-19-4/10.
11, Lucas Larratza (España), en 41-28-2/10.

Por equipos: Bélgica, 17 puntos. Inglaterra, 17 puntos. España, 21 puntos. (La retirada del catalán Molins privó al equipo del primer puesto). Francia, 23 puntos. Por regiones: Guipúzcoa, 47 puntos. Galicia, 57. Centro, 58. Vizcaya, 70; y Aragón, 86.—(A.M.H.)

ESQUI

Juan Palacios sigue acaparando títulos en los campeonatos provinciales de E. y D.

El domingo pasado fueron lugar en la pala del Cabezó, del Puerto de Piqueras, las pruebas de habilidad especial y habilidad gigante de los II Campeonatos Provinciales de Educación y Descanso, trofeo que el Español lo hizo con más coraje en el segundo tiempo.

En el tiempo final, el Español jugó con más coraje, pero en especial por el gran juego de Gámez, empujando constantemente a su delantera, que le valió la victoria.

A los 25 minutos, un balón sobre puerta y Navarro estorba la acción de Goicoechea, y a los 33, inaugura el marcador. A los 33, jugada personal, llevándose el balón con el cuerpo hasta la misma red, de Basora, siendo el empate. A los 42 se registra la gran jugada de Gámez, con un gran disparo al ángulo que vale al Español el gol del triunfo.

SEVILLA, 2 CELTA, 0

SEVILLA.—Arbitro G. Arribas, bien.

A los veinte minutos, centro de Payá, que remata Loren a las mallas, marcando el primer gol. Presiona el Sevilla y Arza, desde fuera del área, tira rozando el balón el palo.

En el segundo tiempo presiona intensamente el Sevilla. Su delantera prodiga los desahucios ante el marco gallego y no pasa nada. Hay momentos en que el Celta está embotellado. Patron remata un tiro de Loren a bozajarro, y a los 38 minutos, cuando Ramoní cede un balón a Arza, y éste a Loren, el último jugador citado marca el segundo gol. El primer tiempo fué de ligero dominio ferrolense, y en el segundo la iniciativa fué del once blanco. Destacaron, por el Sevilla, Campanal, Pepin, Payá y Loren. Y en el Celta, la media y Amoedo.

RETO

Electricidad Arteaga reta a cualquier empresa para jugar un partido de fútbol el día de su Patrona, la Virgen de las Candelas, el día 2 de febrero.

Los partidos de II División

ALAYÉS, 1; EIBAR, 1

VITORIA.—Arbitro el colegiado gallego señor Couso, que llevó bien el partido, pero al final, una decisión suya provocó fuertes protestas del público, y jugadores locales.

El campo, recién limpio de nieve, estaba excesivamente blando y los jugadores patinaban—continúan sobre el césped. El Eibar, más acostumbrado al terreno, jugó mejor. A los nueve minutos, el Alavés consigue su gol.

Se saca un corner que recoge Ercudola, quien centra, y Hormaeche remata de cabeza a la red.

A los 18 minutos del segundo tiempo, López detiene el balón con el pie, pero no logra hacerse con él, e Insausti consigue el empate. A los 40, el árbitro castiga con penalty al Alavés por falta dudosa de Erezuma. Alquiza tira por bajo y colocado, pero López detiene el esférico. Por el Eibar destacaron Berechid, la defensa y ala derecha. Y por los locales, Ercudola, Iborra, Erezuma, a ratos, y Urbisaldego.

CAUDAL, 7; AVILES, 1

Arbitro Ejo, muy bien. Buen partido el jugado esta tarde por ambos equipos. A los 17, Pepito marca el primero del Caudal. A los 22, el mismo jugador marca el segundo, y a los 28, es el Avilés quien obtiene su gol al rematar Betos de cabeza un balón estrellado en el larguero. A los 39, Pepito pasa a Poli y éste, sobre la marcha, obtiene el tercero. A los 44, Mantido marca el cuarto. A los cinco minutos del segundo tiempo, Pocoli obtiene el quinto, tras regatear al meta, y a los 27, Lombas pasa un balón a Fernán y éste a Pepito, que tira y marca el sexto. A los 38, Fernández logra el séptimo.

Destacaron: en el Avilés, Asejo a pesar del tanteo; Mantido, Ernesto y Betos. En el Caudal, Corrasco y Caltos, los únicos que flojearon.

GLION, 5; OVIEDO, 1

OVIEDO.—Arbitro T. Rodríguez, bien. Nada más comenzar el juego, el Oviedo hace cambios: pasa Laurín a medio y Chus Herrera a extremo derecho.

La primera parte termina dos a cero favorable a los glioneses, que ejercen mayor dominio sobre el campo. A los 15, Antonín centra y el balón lo recoge Sánchez, que en fuerte tiro marca el primero. A los 26, Biempica, gran jugada con pase a Ricardo, para que éste marque el segundo.

En el tiempo final, a los cuatro, Lalo es objeto de falta dentro del área. Tira el penalty Ferrer, muy colocado, y marca el único gol del Oviedo. A los 13, centro de Sánchez, que recoge Ortiz y envía a la red el tercero. En plena ofensiva del Glion, a los 22, Antonín efectúa una falta desde el centro. Recoge el cuero Biempica que cede a Ortiz y éste remata el cuarto. Lalo se insolenta con el árbitro y éste decreta su expulsión. Con diez hombres el Oviedo se entrega. A los 39, Biempica, desde casi la mitad del campo, tira y marca el último gol local.

La actuación de los rojiblanco ha sido extraordinaria. En el Oviedo, Herrera, que buscaba el futbolista personal.

BURGÓS, 3; GERONA, 1

BURGOS.—Partido jugado en medio de una intensa niebla y sobre un terreno convertido por la nieve en un intenso barrizal, que perjudicó la calidad del juego.

Empezó presionando el Burgos que llevaba muy bien el ataque, amenazando en forma constante la meta de los catalanes. Sin embargo fueron éstos los que primero marcaron a los veinte minutos de juego por medio de su medio izquierdo, que tira sobre puerta y por bato para lograr el gol, después que Arbo llegó a tocar la pelota pero resbaló.

A continuación se impone el Gerona, haciendo un buen juego, que a fuerza de entusiasmo bursales fué

contraestado, volviendo a dominar los dueños del terreno.

A los treinta minutos, en salida de un corner lanzado por Hernández, Jorge Lexo y pasa el balón a Reguera, que marca el empate.

A los 44, vuelve a marcar el Burgos en falta que lanzó Manin, y el balón fué por encima de todos los jugadores hasta penetrar en la red, sin que el meta catalán pudiera hacer nada por evitarlo.

En el segundo tiempo dominó el Burgos por mejor aguantar el barrizal, y a los 30 minutos, Carrión marcó el tercero y último tanto.

TRASTOZA, 2; LA FELGUERA, 1

BILBAO.—El equipo sestoataza resolvió bien el partido, ganando en ocidida de remate al once asturiano.

Los dos goles del Sestao se marcaron en el primer tiempo, a los 17 y los 35 minutos, por Prieto y ambos. La segunda mitad fué muy sorprendente. Continuó La Felguera con su inofensividad, y en cambio el Sestao perdió claras oportunidades de aumentar el tanteo. A última hora hubo penalty contra la puerta asturiana, que tiró Prieto rechazando el portero la pelota dos veces, y aunque Venancio acabó marcando, el árbitro anuló el tanto.

BARACALDO, 2; SABADELL, 0

BILBAO.—El Baracaldo jugó con enorme entusiasmo, sabiendo destruir los ataques del Sabadell con un tonerono esfuerzo, acudiendo a todos los balones. A los 22 minutos el Sabadell fué sancionado con penalty, por mano de Roca y Ontoñeta lo transformó en su primer tanto. Tres minutos después Montaña batió un balón raso y fuerte y Boita, anticipándose a la acción de Parrot, marcó el segundo tanto.

El segundo tiempo fué de parecidas características. A los 18 minutos, en un momento de excesiva alegría en el ataque local, aprovechó Piquín y marcó el tanto catalán.

SANTANDER, 3; LERIDA, 0

SANTANDER.—Arbitro bien el señor Ibarrio.

El primer tiempo ha sido de claro dominio local, que a los tres minutos consiguió su primer gol por medio de Larrión. El Santander juega con reposo y gran ligazón entre sus líneas, destacando su ala derecha de donde han partido los mayores ocasiones de peligro para el marco contrario.

El Lérida, con abundancia de juventud, replicó bien en ocasiones, pero sus escasos avances merían siempre en la magnífica defensa local. A los 40 minutos, Urdales obtenía el segundo tanto.

En el segundo tiempo el dominio es alterno pero la delantera santanderina se muestra más beligerante. A los catorce Gómez efectúa una brillante combinación y consigue el tercero. Cuando faltan tres minutos Camelo bate a Lobera, pero el tanto es apulado por fuera de juego.

FERROL, 3; RAYO, 1

EL FERROL DEL CAUDELO.—Arbitro el señor Bartenchea de Valladolid.

A los cinco minutos Somoza saca un corner, y Tucho de cabeza, marca el primer tanto para el Ferrol.

A los seis, en un acoto forastero Juan os de Zamorita y Botella se interpone y establece el empate. A los 13 minutos en un avance rápido de El Ferrol, con centro de Seljas, remata Tucho a la red.

En el segundo tiempo a los seis minutos un centro de Tucho y remate de Somoza para conseguir el tercer tanto. Se tiraron ocho corners contra el Rayo y siete contra El Ferrol. Destacaron, por el Rayo: Torres, Rivilla, Brelita y Pefalba. Por El Ferrol, Anca, Somoza, Anelo, Tucho y Seljas. El árbitro, bien.

BOINAS IMPERMEABILIZADAS NEPTUNO
(PATENTADA)
UNICA EN EL MUNDO

OTRAS CREACIONES:
* GORRA BOINA "NEPTUNO", de una sola pieza, impermeabilizada y con botana elástica en variado y selecto colorido.
* BOINAS "LILI" para señoritas.
De venta en todos los establecimientos

FABRICANTES:
INDUSTRIAS TELIO, S. L.
PLAZA DE LANUZA, 3. ZARAGOZA.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE
Hombres, 2. La bella de Roma, 3 R. Niebla en el alma, 3. Los últimos cinco minutos, 3 R. El demonio de las armas, 3 R. El fantasma de la calle Morgue, 3. Los apuros de Sally, 3. Destino, Tokio, 2. Porque eres mía, 2. Mirar, agente secreto, 2. Vivir en paz, 1. Una mujer decente, 3 R.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 2.—Infantil con reparos. 3.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligeroso.

Préstamos para el Plan Nacional de la Vivienda

La obligada aportación de las Cajas de Ahorro benéficas

MADRID, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 22 publicó una orden conjunta de los Ministerios de Hacienda y Trabajo por la que se pone en plena vigencia la obligación que las Cajas de Ahorro benéficas tienen de la concesión de préstamos para el desarrollo del Plan Nacional de la Vivienda. El decreto de la Presidencia del Gobierno de 13 de abril de 1956 facultó al Ministerio de Hacienda y al de Trabajo para que, anualmente señalaran la cifra con que las Cajas de Ahorro benéficas tienen que contribuir mediante la concesión de créditos a la ingente tarea acometida por el Estado para resolver el problema de la falta de habitaciones. La cifra para el año 1957 ha sido ya fijada.

La disposición que comentamos establece que las Cajas deberán invertir en préstamos complementarios para la construcción de viviendas de renta limitada el diez por ciento del incremento de los saldos de las libretas de ahorro ocurrido en el último año 1956. No se sabe todavía, ya que no han sido presentados los balances anuales ante la Dirección General de Previsión del Ministerio de Trabajo, la cifra en que se ha estimado este incremento, mas se ha estimado en unos doce mil millones de pesetas. Ello quiere decir que, según un cálculo prudente, las Cajas de Ahorro destinadas en 1957 más de mil millones de pesetas a facilitar a los promotores del Plan Nacional de la Vivienda recursos financieros.

Las Cajas de Ahorro deben aplicar préstamos en la proporción que señala el artículo segundo del decreto de 13 de abril mencionado, es decir, un veinte por ciento para viviendas clasificadas en el primer

grupo, el treinta por ciento para viviendas del segundo grupo de primera categoría, el veinticinco por ciento para viviendas de segunda categoría y el veinticinco por ciento para viviendas de tercera categoría. Dentro del volumen total de préstamos que cada Caja conceda puede destinar un diez por ciento para adquisición de solares, obras de urbanización o saneamiento que permitan realizar a las entidades públicas y particulares una política de preparación de suelo que facilite el desarrollo del plan nacional.

Según se establece en el orden del pasado día 17, es la Dirección General de Previsión la que, a la vista de los balances aprobados, comunicará a las Cajas de Ahorro benéficas, por conducto de la Confederación Española de Cajas de Ahorros, la cifra que a cada una de ellas corresponde en la concesión de los préstamos para el año 1957. Asimismo, se establece que cuando las Cajas de Ahorro demuestren haber cumplido con la entrega de las cantidades a que vienen obligadas, quedan liberadas de la obligación establecida en el decreto de 13 de abril de dedicar cantidades de sus fondos a la construcción.

Los promotores de viviendas de renta limitada tendrán, por tanto, para lo sucesivo una nueva fuente para disponer de recursos y encontrar el complemento necesario de las cantidades que el Estado, por conducto del Instituto Nacional de la Vivienda, concede directamente para desarrollar sus proyectos. La orden del Ministerio de Hacienda de 24 de octubre de 1956 señala al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional para el mencionado año 1956 la concesión de 250 millones con la misma finalidad.

Todavía no se ha fijado la cifra para 1957, y falta, asimismo, por señalar la cifra que el Ministerio de Hacienda debe fijar para aportación de recursos con la misma finalidad por la Banca privada, según determina el decreto ley de 29 de agosto.

Nueva fábrica papelera en Cuba

El Banco de Desarrollo Económico y Social (BANDES) y el Trust Company de Cuba han financiado, mediante una emisión de bonos denominada "Bonos del Banco de Desarrollo Económico y Social" al 45 por 100 y por un periodo de 22 años (1956-78), la construcción de una fábrica para la obtención de pulpa y papel de todas clases por un valor de 8.500.000 \$ a la Papelera Pulpa-Cuba, S. A.

Esta nueva industria, que se denominará Papelera Pulpa-Cuba, S. A., ocupará a 300 empleados y funcionará de modo permanente durante todo el año, con una producción de 600.000 días-hombre de trabajo. De esa forma, fabricará 35.000 toneladas anuales de papel, con excepción del papel-prensa, y 30.000 de pulpa a base del bagazo de caña. La producción, que será absorbida por el consumo nacional, representará un ahorro en divisas de 8.000.000 de pesos.

Los procesos de fabricación del papel a base del bagazo de caña son 4 ó 5, y las máquinas que se adquirirán para el desarrollo de esta nueva industria, que se instalará en Iznaga, provincia de Las Villas, son capaces de ajustarse a cualquiera de sus procesos. Las centrales de Trinidad y Santa Isabel se están adaptando para el consumo del bagazo.

Se calcula que el coste total de la nueva industria será de unos doce millones de pesos, y se espera que iniciará sus actividades en 1958. Este capital puede calcularse en unos 400 millones de pesetas.

La zona escogida de Iznaga, donde quedará instalada la planta, es el lugar más apropiado, por pasar por esta zona líneas de ferrocarril y la carretera de Trinidad a Santi Spiritu. Además, cuenta con adecuados abastecimientos de aguas y proximidad a los centros suministradores de la materia prima.

Dicha fábrica también se propone producir papeles para sacos de cemento, azúcar, arroz y granos; cartones ondulados, cartullas y papel manila. La producción de esta fábrica, que excederá de las 35.000 toneladas anuales, garantiza ampliamente el consumo actual y los aumentos previsibles en el futuro de las citadas calidades de papel.

NOTICIAS DIVERSAS

Provisión de escuelas.—Por una orden del Ministerio de Educación Nacional que publica el «Boletín Oficial del Estado» del pasado domingo, se convoca a concurso-oposición para proveer plazas de vacantes existentes en escuelas de distintas provincias, figurando en la nuestra las de Abalos, Autol (2), Cabretón, Castañares de Rioja, Cordovín, Entrena, Gaillea, Grávalos, Matute, Munilla, Murillo de Río Leza, Pradejón (2), Rabafrecha (2), Rincón de Olivado, Rodezno, San Vicente de la Sonsierra, Santo Domingo de la Calzada, Tudela, Villar de Torre y Villoslada de Cameros.

Cuartel de la Guardia Civil en Nalda.—El «Boletín Oficial del Estado» fecha 27 del actual inserta un decreto del Ministerio de la Gobernación autorizando a dicho Ministerio para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda la construcción en Nalda de un edificio destinado a casa-cuartel de la Guardia Civil, con presupuesto de 741.047 pesetas y aportación municipal de 64.000 pesetas.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 643.

Los cupones terminados en 43 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas.—Del domingo: Máxima, 10,6; a las 14; media, 7,4; mínima, 4,2; a las siete de la mañana. De ayer: Máxima, 12; a las 15; media, 7,2; mínima, 1,4; a las 8,15 de la mañana. Presión atmosférica, 739,9.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 3, y don Luis Fernández Gallarza número 26.

La «Uranina», contra los sabañones

Recientemente, en unos importantes laboratorios suizos, se ha demostrado la indiscutible eficacia de esta nueva sustancia en su empleo contra los sabañones. Afortunadamente para los españoles, los comprimidos de Uranina se encuentran ya en todas las Farmacias, siendo totalmente inofensivos, incluso para niños. (C.S. 14.000)

Filántropo navarro

PAMPLONA, 28.—Se ha dado a conocer el rasgo de caridad del filántropo de esta capital don Manuel Lecumberri, fallecido recientemente, quien, aparte de los legados pios y caritativos a instituciones religiosas, Seminario, Casa de Misericordia, Asilo del Niño Jesús, Hermanitas de los Pobres y su parroquia, todos ellos ya entregados, el Secretariado de Caridad, como único heredero de sus bienes, ha recibido 1.644.000 pesetas para los necesitados de Pamplona. La Cáritas Diocesana ha celebrado hoy un solemne funeral en sufragio del alma del benemérito donante, acto concurridísimo de fieles. En el responso ofició el arzobispo, Dr. Delgado Gómez.

AVISO

Próximo traslado de los Talleres Eléctricos Villaro a Vara de Rey, 55, edificio Delegación de Industria.

Nuestros colaboradores

Sorolla y Zuloaga

Por M. Fernández Almagro (De la Real Academia Española)

Entre los temas que la actual Exposición del Retiro, en Madrid —"Un siglo de Arte Español"— brinda a la consideración del visitante, figura el contraste animadísimo de Sorolla y Zuloaga. No se trata, naturalmente, de decidir quién es mejor pintor: cuestión bizantina, como la que, en cualquier otro caso, pudiera plantearse sobre la primacía de un determinado artista o literato de análoga talla, pero de características diferentes. Cada uno... es cada uno, porque el mérito intelectual —si es auténtico— va siempre realizado por el propio acento, refractario, precisamente por eso, a toda comparación.

Nos tientan Sorolla y Zuloaga a establecer un cierto paralelismo, no por razones intrínsecas de su arte respectivo, sino porque ambos representan, quizá sin proponérselo, criterios contrapuestos respecto al conocimiento e interpretación de España. Sorolla se entrega, con exaltada sensibilidad mediterránea, a los halagos del color, de la luz, del encendido ambiente de la España con que sueñan los pueblos brumosos. También España sabe de nieblas, y aunque Sorolla disponía de pincel y paleta aptos para reflejar en el lienzo los matizados grises del cielo bajo, es notorio que el alma y los sentidos del extraordinario pintor escaparon hacia Levante buscando la España desposada perpetuamente con el Sol. Sorolla no parece que se preocupase el "problema de España", que tantos y tantos se planteaban en su tiempo, y no sin razón. Pero es evidente asimismo que la pintura no puede significar la vía más indicada para dar solución a un problema alguno.

Sin embargo, el otro gran pintor, Ignacio Zuloaga, se lanzó por un camino que tendía a hacer de la pintura, sin merma de los valores estéticos propios, un instrumento de revisión y crítica, un modo como otro cualquiera de abordar el problema consabido. De ahí, la "intelectualización" de ciertos temas que se descubre en muchos cuadros de Zuloaga, cuyo contacto con los más famosos escritores del 98 se ha señalado en multitud de ocasiones. Fue Zuloaga, a no dudarlo, un pintor muy intelectual.

La Centella

Reparación de toda clase de calzados y phillips (recauchutados). Rapidez y calidad. Vara de Rey, 17. (Entrada por Avenida de la Via).

Sin novedad en la primera familia monarca

MONACO, 28.—El príncipe de Mónaco ha regalado a su esposa, la princesa Gracia, unos pendientes y un anillo con un brillante para celebrar el nacimiento de la princesa Carolina. La princesa Gracia ha dado hoy un pequeño paseo, y los médicos dicen que se encuentra muy bien, lo mismo que su hija. —(Efe).



Hoy se habla de...

Hace ya varios años que esa revista magnífica, y de la que puede estar orgulloso Juan Aparicio, que es «El Español», publicó un trabajo, al que, sin temor a pasarme de rosa, se podía considerar trascendental, sobre la vida y la muerte del legendario César Borgia, y el hallazgo de sus restos debajo de las losas de una calle de Viana, cercana al templo donde se alzó su mausoleo, hasta que un obispo con suficientes motivos de renella ordenó sacar los restos de sagrado. Aquel trabajo, que causó en Madrid una extraordinaria impresión, llevaba la firma del Dr. don Santiago Becerra, médico forense, que colaboró con Blas Taracena en las excavaciones, y que después redactó el informe médico legal sobre los restos, que causó una extraordinaria impresión en España, Italia y otras naciones. El fué quien ordenó variar la dirección de los trabajos, con tal suerte y fortuna que a los pocos minutos, y debajo de unas losas, en una sepultura de tipo rupestre aparecieron unos restos, cuya escapula izquierda aparecía con el orificio típico al ser atravesada una lanza, causa ésta de la muerte del Borgia, en manos de unos hombres leales al señor de Lerín, según la Historia.

Cuál no sería mi asombro cuando al conocer el pasado sábado al nuevo presidente del Hogar Navarro conocí a la persona que había escrito aquel trascendental trabajo, y que actualmente ejerce como médico forense de la Audiencia de Logroño. Este Santiago Becerra es una personalidad riojana, ya que su extraordinario prestigio se completa con la presidencia de la Junta Provincial de Médicos Forenses de la Audiencia Provincial de Logroño, de la Mutualidad de Auxiliares de la Administración de Justicia, de la del Igualatorio Médico Riojano y desde el sábado, del Hogar Navarro. Gran trabajador en todos los casos, ilustre conferenciante y orador ameno, tiene su violín de Irges, sin embargo, en la His-

el nuevo presidente del Hogar Navarro, don Santiago Becerra

toria y en sus publicaciones. Mi afán de traerle a estas columnas como nuevo presidente del Hogar Navarro ha pasado a segundo plano, pero a pesar de ello me he visto obligado a trazar las preguntas de rigor, porque su natural modestia le impedía aceptar el ser hoy la figura central de mis líneas.

—¿Cuándo se creó el Hogar Navarro?

—Lleva un par de años de existencia.

—¿Número de socios?

—Unos cuatrocientos.

—¿Planes inmediatos?

—El primero trasladarnos a otro lugar que se preste a cumplir mejor los fines propios de la Sociedad.

—¿Cuáles son esos esfuerzos?

—Reunir a todos los navarros residentes en Logroño. Crear un intercambio cultural entre las dos provincias tan ligadas en cultura y en historia. Y, finalmente, dar una mayor facilidad en cuanto sea posible para que los productores riojanos sean vendidos en Navarra y los navarros en la Rioja.

Por estos buenos deseos, yo felicito de todo corazón a este ilustre santiego Becerra, médico, historiador, escritor y, por encima de todo, un hombre fundamentalmente bueno y trabajador.

PEDRO DE MIRANDA

Desde las 5 A. mayores
A PARTIR DE LAS 9'30:
7 pesetas
Últimas proyecciones en pleno éxito de
La bella de Roma
Con Silvana Pampanini y Alberto Sordi
EL FANTASMA DE LA CALLE MORGUE
EN TECHNICOLOR
Con Karl Malden y Patricia Medina

Desde las 5 T. menores.
Últimas proyecciones en sensacional éxito de
Mizar, agente secreto
EN TECHNICOLOR
Con Dawn Adams y Franco Silva
Los apuros de Sally
Con Lucille Ball y Eddie Albert
MANANA: ¡El cine italiano ofrece la película que le dio fama universal!
Vivir en paz
Con ALDO FARRIZZI
Salas perfumadas por Mervi

CINE OLYMPIA
Continúa desde las cinco
PROGRAMA DOBLE
(Autorizado mayores)
1.—GRAN EXITO del sensacional film.
Una mujer decente
Con Elsa AGUIRRE y Rafael BALEDON
ACÉCHADA POR LOS HOMBRES, FUDO, A PESAR DE SU BELLEZA, CONSERVAR SU DECENCIA DE MUJER.
2.—La grandiosa epopeya de la Marina de los Estados Unidos
DESTINO: TOKIO
Con Gary GRANT
Salón perfumado por Torino

TRAPECIO

¡Hoy! Bretón
(TOLERADO)
(Continua de cinco a once)
Advertencia: A partir de las nueve de la noche:
Butaca de patio, 5 Ptas.
Butaca primer piso, 4 General, 3 pesetas
1.—¡La película maravillosa, digna de verse!
PORQUE ERES MIA
(En technicolor)
Canta otra vez para ustedes MARIO LANZA
(La película que verá varias veces).
2.—La gran superproducción
HOMBRES
Con MARLON BRANDO y TERESA WRIGT
Salón perfumado por Torino

DOS HOMBRES SE JUEGAN LA VIDA ENVUELTOS EN LAS SUTILES ARGUCIAS DE UNA MUJER INQUIETANTE...
GINA LOLLORIGIDA
¡Hoy! Moderno
A. MAYORES
(Continua de cinco a una)
Butaca de patio, 7 Ptas.
Butaca primer piso, 5 General, 4 pesetas
1.—¡Clamoroso EXITO! del excepcional film
Los últimos cinco minutos
Con LINDA DARNELL y VITTORIO DE SICA
(¡La historia de una mujer que busca el gran amor de su vida!).
2.—La emocionante película
EL DEMONIO DE LAS ARMAS
Con Peggy Cummins y John Dan
¡Violenta! ¡Arrolladora! ¡Incontenible!
Salón perfumado por Torino

El médico recomienda

COMBATIR LAS MANIFESTACIONES SECUNDARIAS COMO UNA DE LAS CAUSAS PRINCIPALES DE LA CAIDA DEL CABELLO, CONSEJEROS LINDO, SANO Y VIGOROSO CON

Diploma

EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

UN PRODUCTO BIOLÓGICO DE MÁXIMA GARANTÍA

Cerdos de peso
TRUJILLO, 28.—Seiscientos veinticinco kilos han pesado dos cerdos tipo negro lampiño extremo, que serán sacrificados mañana. Para colocarlos en la romana fueron precisos siete hombres, que manejaron con dificultad a los animales dada su fuerza y corpulencia. La pareja de cerdos fue paseada por la Plaza Mayor, despertando la admiración de cuantos la veían, ya que cada uno de ellos pesa más que dos matanzas corrientes de igual raza.

DEPORTES

Equipo español que jugará mañana contra Holanda Edad y ocupación de cada uno de los seleccionados holandeses

MADRID, 28.—El seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española de Fútbol la lista del equipo nacional que el miércoles, día 30, jugará en Madrid el segundo partido internacional España-Holanda.

El equipo es el siguiente:
RAMALLET; ORUE, CAMPANAL, CANTO; MAGU-REGUI, GARAY; MIGUEL, KUBALA, DI STEFANO, SUAREZ y GENTO.

Suplentes: CARMELO, OLVELLA, GENSANA, VALERO, ZARRAGA, VERGES, MAÑO, MERODIO y COLLAR.—(Afil.)

LOS QUE AYUDARÁN A MR. LEAFE

MADRID, 28.—Los árbitros españoles señores Ortiz de Mendivil y Caballero, respectivamente, de los Colegios Vizcaíno y Castellano, auxiliarán en las bandas al inglés Mr. Leafe para la dirección del partido internacional España-Holanda, que se disputará pasado mañana, miércoles, en el Estadio Bernabéu.—(Afil.)

EDAD Y PROFESION DE LOS HOLANDESES

LA HAYA, 28.—La edad media de los jugadores del equipo

nacional holandés es de 26 1/2 años.

A continuación se dan las ocupaciones que, aparte del fútbol, tienen los jugadores, así como su edad:

Portero, Frans de Munck, 31 años. Ha jugado trece veces en el equipo nacional, y es agente de Bolsa.

Defensa derecha, Roel Weersma, 24 años. Es trabajador de la construcción, y ha figurado quince veces en la selección.

Izquierdo, Kees Kuys, de 25 años. Se dedica a la enseñanza deportiva, y ha actuado en el

equipo trece veces.

Medio derecho, Juan Notermans, 24 años. Es peluquero, y cuenta con cinco partidos internacionales en su historial.

Medio centro, Cor Van Der Hart, 29 años. Agente de Bolsa. Catorce veces internacional.

Medio izquierda, Rinus Schaap, 34 años. Capitán del equipo. Estanquero. Trece veces internacional.

Extremo derecho, Henk Angenet, 26 años. Agente de Bolsa. Este será su primer partido internacional.

Interior derecha, Titur Bosselaar, 21 años. Actualmente cumpliendo servicio militar. Ha jugado en partido internacionales en diez ocasiones.

Delantero centro, Faas Wilkes, 33 años. Es propietario de una empresa de transportes. Veintidós veces internacional.

Interior izquierda, Ton Van Der Linden, 24 años. Estanquero. Hará su debut como internacional en Madrid.

Extremo izquierda, Coen Moulijn, 19 años. Empleado de oficina. Trece veces internacional.

Van Der Linden se encuentra en la actualidad en cabeza de los goleadores, con 22 goles en dieciocho partidos. Ayer consiguió cuatro, ayudando a su equipo a lograr la victoria por siete a uno.

El otro debutante, Angenet, está en sexto puesto en los goleadores, con 12 tantos.—(Afil.)

EL CAPITAN NO PODRA JUGAR

LA HAYA, 28.—Rinus Schaap, medio izquierda y capitán de la selección holandesa de fútbol, sufre una lesión en una pierna y no podrá jugar en el encuentro internacional contra España, en Madrid, pasado mañana, miércoles, según ha anunciado la Real Asociación Holandesa de Fútbol.

Como capitán del equipo le sustituirá el defensa derecho Roel Weersma.

El puesto de medio izquierda será ocupado por Jan Klaassens, del Club V. V. V.

Klaassens había sido seleccionado como reserva, y, a última hora de hoy, el seleccionador anunció su inclusión en el equipo.—(Afil.)

CENA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

LA HAYA, 28.—El embajador de España en esta capital, duque de Baena, ha ofrecido una cena en honor del equipo de fútbol de Holanda, que se enfrentará a la selección española, en partido internacional, el próximo miércoles, en Madrid.

Al acto asistieron, juntamente con los jugadores y entrenador holandés, el Comité organizador del encuentro, críticos deportivos y otras personas relacionadas con el deporte futbolístico.—(Afil.)

PERSECUCION EN HUNGRIA CONTRA LAS POSAS DE LOS FUTBOLISTAS

VIENA, 28.—Según manifiestan algunos refugiados húngaros que acaban de llegar a esta capital, la Policía fronteriza húngara detuvo en la estación ferroviaria de Hegyeshalom a las mujeres de cuatro jugadores del equipo de fútbol húngaro Honvéd, que, desoyendo las instrucciones de su Federación, se desplazó a América del Sur, donde ya han jugado tres partidos.

Al regresar la semana pasada a Hungría—dicen los refugiados— a las señoras de Bószik, Dudas, Rákosi y Banyai se las confiscó su equipaje—más de veinte maletas— y a ellas se las internó en la cárcel de Gyoen, siendo puestas en libertad dos días más tarde. Su equipo—finalizaron— quedó en poder de la Policía.—(Afil.)

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ — Calvo Sotelo, 22

Granja «La Florida», de Artieda (Navarra)

Con 4.000 patos en explotación, le ofrece a usted las magníficas patitas KHAKI CAMPBELL, pura sangre holandesa, exentas totalmente de las plagas y enfermedades que padecen las gallinas y cuyas puestas sobrepasan con facilidad los 300 huevos anuales.

Encargos de patitas y folletos gratis de la Granja en «LA FLORIDA» calle Es-lava, 6, Teléfono 1462 PAMPLONA.

Encargos de patitas y folletos gratis de la Granja en «LA FLORIDA» calle Es-lava, 6, Teléfono 1462 PAMPLONA.



Si prepararas tu boda para primavera...

No olvides, querida amiga, incluir en tu lista de regalos, una lavadora Bru.

Es un regalo que da tono, y resultará una contribución práctica a tu felicidad!

Nunca olvidarás a quien te haga este regalo, tal es el servicio, y rendimiento de una super máquina de lavar

MENESTRA DEPORTIVA

La Vuelta Ciclista a la Rioja y los refuerzos del Logroñés

Hubo ayer reunión de las Comisiones económica y de la caravana publicitaria en nuestra Redacción, y con toda sinceridad podemos anticipar que, con colaboradores tan entusiasmados como los que contamos, la organización de nuestra «I Vuelta Ciclista a la Rioja» va camino del más completo de los éxitos. Cada uno de los miembros de las mismas se ha impuesto un cometido y basta observar la fe con que lo ponen en práctica para convenirse de que el optimismo que todos respigan está justificado.

Decíamos días pasados que la primera gran firma española que ha acogido nuestro proyecto con el más decidido apoyo ha sido «Profidén», que nació en la Rioja y con la Rioja sigue vinculada por los más cordiales afectos. Ya tenemos otras y también de extraordinario prestigio en el ámbito nacional, pero como ya se han iniciado las visitas—por cierto con la más esperanzadora de las acogidas— a las grandes firmas industriales y comerciales de la Rioja por estimar que son ellas las que deben elegir aquello que más les agrade patrocinar, no las daremos a la publicidad hasta que contemos ya en firme lo regional, y no han de transcurrir muchas fechas sin que podamos unir al patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil, excelentísima Diputación Provincial y excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, el de firmas de gran prestigio que se hacen cargo de etapas, premios, etc. en forma que podamos considerar más que probable el logro de la cantidad a que asciende el ambicioso presupuesto de la «Vuelta Ciclista a la Rioja», en tres magníficas etapas, a celebrar los días 20, 21 y 22 de septiembre próximo, en nuestras grandes ferias y fiestas de San Mateo.

Sin duda ninguna que la Rioja responderá, como ya ha comenzado a demostrarlo, para que por sus carreteras se vean surcadas por los «ases» del pedal durante tres días consecutivos, haciéndola partícipe de ese gran espectáculo deportivo que cada día cuenta en España con mayor número de adeptos.

A la vista de la pobre impresión que nuestro equipo del Logroñés, el club que representa al fútbol riojano en la II División, dejó el pasado domingo en Bilbao, frente al Indauchu—no importa que éste sea uno de los buenos conjuntos del grupo—, no hay duda de que, si se quiere intentar salvar la difícil situación en que nos encontramos, es indispensable traer refuerzos. Sabemos de las dificultades que siempre supone una cuestión como la económica, pero no queda otro remedio que acudir a cualquier resorte que falte por pulsar, si es que falta alguno. También sabemos que los poderosos no se preocupan de los modestos y que, a veces, las ocasiones son contraproducentes, pero la verdad es que algo hay que hacer. ¿Se han agotado las gestiones sobre alguna posibilidad de cesión por parte del Osasuna? ¿No podría hacerse también algún intento con el Zaragoza, dado que el Dr. Baeza ocupa la presidencia de aquella Federación?

Decimos esto porque de otra manera no cabe más que poner en movimiento la cantera riojana, ya que sólo de ella podrían pasar algunos «compensados» de la III División y, en consecuencia, sería el riojanismo el que tendría que entrar en juego para un último intento.

Tenemos conocimiento de que la directiva no cede en la búsqueda de cualquier posibilidad, y como una de ellas podría ser el paso a las filas blanquirojas del Logroñés de esos dos buenos interiores con que cuenta en la actualidad el Calahorra, como son Moriones y Herrera, ha insistido cerca del club calahorran por si se encontrara alguna manera de llegar a un acuerdo. Nosotros no pretendemos que se «desnude a un santo para vestir a otro» y que ninguno de ellos quede cubierto, sino que se estudien todas las posibilidades, en riojano, para ver si se coordinan las cosas en forma que a nadie se perjudique y se beneficie alguien. ¿Difícil? Desde luego, pero quizá no resulte imposible.

LACUESTA

Un original partido de fútbol en Madrid proyecta la Agrupación de Periodistas Deportivos

MADRID, 28.—«Hoja del Lunes» publica hoy, en una de sus páginas deportivas, la siguiente información:

«Ayer, domingo, se dieron los primeros pasos cerca de las jerarquías del fútbol nacional para conseguir el permiso necesario a fin de organizar un original encuentro de fútbol.

Se trata de que el Atlético de Madrid y el Madrid midan sus fuerzas el próximo día 19 de marzo, festividad de San José, en un partido donde se suprimirá el fuera de juego—por primera vez en España—, los saques de banda se harán con el pie y los de esquina no serán tales, ya que al equipo infractor se le castigará con lan-

zar el balón desde el mismo punto donde saltara la pelota, con lo que la falta se revalorizará en grado sumo, pues el jugador no se verá precisado a desplazarse hasta el mismo corner.

Por el momento, y como noticia ya confirmada, la selección del Atlético de Madrid estará formada por los mejores elementos, y en ella figurarán los dos jóvenes jugadores húngaros, así como el conocido Chuzo, que tan prometedor encuentro hizo recientemente frente a los alemanes.

La organización y beneficios de este interesante choque correrán a cargo de la Agrupación de Periodistas Deportivos».

Curso «Atomos para la paz»

FIGURAN VARIOS ESPAÑOLES

WASHINGTON, 28.—Cincuenta y un científicos e ingenieros de 25 países comenzarán un curso intensivo de estudios atómicos esta semana, bajo los auspicios de la Comisión norteamericana de Energía Atómica.

Entre los que participarán en el curso figuran varios españoles.

Los estudiantes estudiarán en dos Universidades de Estados Unidos cuyos laboratorios están dotados de reactores de investigaciones atómicas y en el Laboratorio Nacional de Argonne, de la Comisión patrocinadora del curso. Su instrucción forma parte del programa del presidente Eisenhower «Atomos para la paz».—(Efe.)

El tiempo

MADRID, 28.—Se mantuvo el cielo nuboso parcialmente en la región del Estrecho, habiéndose registrado alguna débil precipitación en Marruecos. Hubo nieblas muy persistentes en la meseta del Duero. En el resto se mantuvo el cielo casi despejado.

Tiempo probable.—Aumento progresivo de la nubosidad en Galicia, seguida de algunas lloviznas. Formación de nieblas durante la noche o al amanecer en la meseta central y en el Duero. Continuará el cielo nuboso en el Estrecho.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 11'4 grados, a las 13'30 horas, la máxima, y de 3'2 grados, a las 8 horas, la mínima.

Las extremas de España han correspondido a Alicante, con 18 grados, y a Zamora, con 6 grados bajo cero.

Francisco de Sales y la pluma

(Viene de primera página)

ce de sus conquistas, siempre la pluma, leve, airosa, rosulita, apolítica. Por ella comunica la amistad abundante y reparada de su corazón afectuoso, capaz de amar con pasión a todas las vidas, según confesión suya, en una de las cartas. Ella subraya las direcciones que deben seguirse en el recién formado Instituto de la Visitación para arribar seguras y directas al monte de la perfección. Su pluma nos ha donado esos libros maravillosos que figuran como literatura escogida cuando apenas se escribía el francés y como ascética insuperable cuando se habían borrado los contornos de lo humano a fuerza de querer ser solamente divinos y aunque el báculo de obispo ocupe sus manos, quedará un lugar para su acción.

Es, irremediablemente, temperamento literario. Su labor preferida, la de completar cuartillos. No escribe como quifera, en ratos perdidos, a vuelo de pluma. Después del tiempo para Dios, el más prolongado es para el escritor. Se sienta para escribir y escribe con reposada elegancia.

Redacta con propiedad, trabaja las frases y períodos y no admite incorrecciones. Exacto y preciso hasta la nimiedad. Sus rasgos de gentil hombre se perfilan en sus escritos. Como modales son espontáneos y naturalistas, así su lenguaje no tiene nada de amanerado o artificioso.

Este rigor gramatical y humanista no estorba el conjunto, diáfano como un remanso de luz, sobre el que aparecen y se pierden imágenes, comparaciones, metáforas, cada una con su colorido, su tacto y su exquisitez peculiar. Da la impresión de que escribe con la ventana abierta a todas las gracias de la Naturaleza.

Y junto a esta composición artística, el estilo prolijo y pedante: su lirismo. El amor divino que arde en llamaradas en su interior, se desfogó atada en los moldes. La huella de una pasión

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA San Francisco de Sales, San Jerónimo y San Constantino.

Acción Católica

FARROQUIA DEL CORAZON DE MARIA

Hoy martes, a las 8'30 de la tarde, tendrán los jóvenes de Acción Católica su correspondiente círculo de estudio. Se ruega puntual asistencia.

¡Para una vida MAS COMODA!

FOAMEX
Firestone
Cushions de confort

XIMENEZ y CIA., S. A.
Calvo Sotelo, 8 Teléfono 2817
LOGROÑO

En forma de colchones, almohadas, almohadones, asinas moldeadas y en planchas para el tapizado de muebles y vehículos y para otros numerosísimos usos.

CARAMBLOS DE MALVAISCO BOMBATE LA TOS Y LA GRIFE SI SON LOS LEGÍTIMOS DE LA PAJARITA

BOLSOS señora, carteras documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO. C. Mola, 67. Tel. 23-26. Reparaciones. Fundas subetas fibra y muestrarios.

Información Regional

RECUERDOS DE INFANCIA: PASEOS ESCOLARES

Por FELIX FERNANDEZ MURGA

En Santo Domingo fué robada una relojería

HARO, 28

TURISMO.—Ha llegado a nuestro poder el folleto editado por la Junta Provincial de Turismo de Logroño, y francamente hemos de confesar que hemos quedado gratamente sorprendidos a la vista de esta publicación.

El acierto y gusto predominan en su confección, así como su ilustración con su magnífica portada y fotografías en huecograbado, que indican la variedad y riqueza que encierra nuestra región, tanto en el arte de sus catedrales e Iglesias, belleza del paisaje o tipismo de sus costumbres, completado con el mapa turístico de la provincia y fáciles recorridos o itinerarios desde la capital, amablemente explicados.

La Rioja entera debe estar interesada en que estos folletos propagandísticos tengan la mayor difusión y los Ayuntamientos deben ser los más interesados en apoyar económicamente estas manifestaciones de la Junta Provincial de Turismo que pueden ser mejoradas, pues los beneficiosos resultados que se obtendrían si se lograra atraer hacia nuestra región a esa corriente turística que afluye desde el extranjero o de la misma nación, serían insospechados.

Haro ve con satisfacción las nuevas actividades de la Junta Provincial de Turismo, a la que felicita por sus trabajos y oportunidad con que ha sabido sacar a la luz el folleto que comentamos.

PALLECHIMIENTO.—Hoy, al mediodía se ha verificado el entierro de nuestro convecino el maestro albañil don Pablo Manzanos Ruiz, fallecido ayer, a los 56 años de edad. Rescaban, su esposa, doña Teresa Herrera; hija y demás familiares nuestro sentido pésame.

VIAJEROS.—De Madrid, don Roberto García y su padre, el industrial don Julio García García; también don Tomás Bardeci, alcalde de la ciudad.

LAPUEBLA DE LABAROA, 28

BODA.—En esta Iglesia parroquial, resplandeciente de luces y flores, resplandeciente en el día de ayer, el matrimonio de la culta y bellísima señorita, delegada local de la Sección Femenina, Amelia Grijalba, con el apuesto y simpático joven Esteban Espada, hijos ambos de muy acomodadas y estimadas familias de la localidad.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo luciendo la novia un primoroso vestido de guipur y tul, del brazo de su padre y padrino, don Alejandro Grijalba, y el novio, dando el suyo a su hermana y madrina la elegante y bondadosa señora doña María Jesús Madrano.

Dirigiendo la ceremonia el profesor del Seminario de Vitoria e íntimo de la familia del contrayente, don Julián Armentia, estos párroco que fué de esta villa durante nueve años y muy querido en ella.

Terminado el acto religioso, los padres de los recién casados obsequiaron en el bar del Grijos de esta a los numerosos invitados, entre los que figuraban amigos y familiares de Logroño, Vitoria y pueblos circunvecinos, con un suculento banquete, magníficamente servido por el restaurante Vitoriano, de Logroño, tras el cual hubo baile con una alegre orquesta.

Para el nuevo matrimonio, que salió en viaje de luna de miel por

diferentes capitales de España, deseamos las mejores felicidades, las cuales hacemos extensivas a sus respectivas familias.

EL CIEGO, 28

DEFUNCION.—La pasada semana dejó de existir, a los 59 años de edad, doña Ascensión Requena.

Las funerales y conducción del cadáver se vieron muy concurridas. Nuestro pésame a sus hermanos, don Francisco y don Eliseo (maestro nacional).

NATALICIO.—Ha visto aumentada su familia con una preciosa niña, dada a luz por su esposa, doña Ubalda García, el propietario don Francisco Sáenz de Navarrete. Nuestra felicitación a los venturosos padres.

QUINTOS.—En el sorteo celebrado en Vitoria los ha correspondido servir en África a los jóvenes Adrián Blanco Eddies y Marino Berro Alonso.

IGLESIA 'PARROQUIAL'. Muy en breve serán echadas a vuelo las campanas por medio de motor eléctrico. También, según nos informan, pronto darán principio las obras de reconstrucción de la Casa Parroquial.

EL TIEMPO.—Después de cinco días cubiertos con una ligera capa de nieve y una temperatura glacial, marcando el mercurio hasta unos grados bajo cero, hoy nace un tiempo espléndido, y de seguro las aves podrán reunirse en las zonas agrícolas, que han quedado un tanto retrasadas.

RELOJES SUIZOS Las mejores marcas SIN RECARGO MAXIMAS FACILIDADES-PAGO!! RELOJERIA RADIO MORENO VARA de REY 7 LOGROÑO

Guia Sanitaria

URBINA CORAZÓN y PULMÓN M. Villanueva, 2-2. Tel. 177 C.S.P. 41

COHEN MEDICINA GENERAL GERIATRIA HIPERTENSION REUMATISMO General Mola, 39, 2º (C.S.P. 36)

Domingo Alvarez Ruiz de Vinospre CIRUGIA de ESTOMAGO HIGADO e INTESTINOS CIRUGIA ORTOPEDICA HUESOS Consulta: 11 a 2 y 5 a 7. D. VICTORIA, 18, 1º dcha. Teléfono 3458. (C.S.P. 424)

A. DIEGO MEDICO EX-INTERNO de la CASA-SALUD VALDECIlla PARTOS-GINECOLOGIA Consulta 11 a 1 y de 4 a 6 CALVO SOTELO, 10. Tel. 12-97 (C.S.P. 410)

M. ALVAREZ Ex-Interno de la Maternidad y Orfanato de Navarra Médico Puericultor titulado. PARTOS. - GINECOLOGIA ENFERMEDADES DE NIÑOS Duq. de la Victoria, 18, 1.º. Tel. 34-58. (C.S.P. 460)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Muro de la Mata, 5. Telefonos Consulta, 31/25. Domicilio, 38-08. (C.S.P. 148)

Dr. Pueyo Puericultor del Estado. Puericultor de la Higiene cencia Provincial de Logroño. Jefe del Servicio de Niños del Hospital Provincial. Consulta a las 12 y a las 5º Niños en Duq. Victoria, 18, 1º Izq. Teléfono 39-03. (C.S.P. 451)

RAFAEL PEREZ SANCHO GERIATRIA (Enfermedades de la Vejez) Consulta de 1 a 3 y de 5 a 7 Ures. CASTROVIEJO, 18, 2º

Eugenio Mz. Iniguez Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial. Cirujano Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedad Clínica de la Santa Cruz (C.S.P. 445)

Fernando Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. Pulmón. - Corazón. Tisiología CONSULTA DIARIA B. Herreros, 10. Tel. 16-15.

Gonzalo G. Saquero MEDICO OCULISTA del HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria. (C.S.P. 3). M. Cervantes, 21, 1.º, Tl. 1950

García Castellanos PUERICULTOR DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL Niños Consulta: a las 12 y a las 5 V. de Rey, 19, 1.º. Tl. 32-35. Avisos: Av. Portugal, 19, 4.º. Tl. nos. 2205 y 3002. (C.S.P. 459)

JESUS MARTINEZ MIRANDA MEDICINA INTERNA PULMON y CORAZON V. de Rey, 12, ent. 1.º. Tel. 2111. (C.S.P. 21)

Mz. HERRERA DE VALDECIlla GARGANTA NARIZ-OIDOS M. Villanueva, 7 (Espolón). Tel. 3749. (C.S.P. 397)

Doctor Ardanza Riñón y Vías Urinarias Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 7, Murrieta, 13, 1.º. Tl. 17-91. (C.S.P. 52)

José M.ª Pérez López ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS MEDICINA GENERAL Duq. de la Victoria, 6, 1.º. Tel. 31-48. (C.S.P. 462)

CLINICA QUIRURGICA Santa Teresita SOMOSIERRA, R. S. (Esquina Vara de Rey). Tel. 34-83. (C. S. P. 456)

CLINICA DENTAL FERNANDO SABRAS GURREA SE HA TRASLADADO A SU NUEVO DOMICILIO: MIGUEL VILLANUEVA, 7, pral. (Espolón).

JERSEYS La Ideal

SANTO DOMINGO, 28

ROBO.—En la relojería que el señor Cerrajería tiene instalada en la calle del General Mola se cometió en la noche del 23 un robo importante de relojes. Parece que los caños llegaron en coche y procedieron a dar un palanquetazo para apoderarse de lo que creyeron convenientes. A pesar de ser sitio céntrico y vivir en el mismo edificio (no el señor Cerrajería, sino los dueños de la casa), no sintieron ruidos, pues debieron hacerlo con brevedad. Celebraríamos calgan los ladrones en manos de la justicia. Lo robado es importante.

TIEMPO.—Después de unas grandes heladas, al fin ha mejorado el tiempo, y el sábado fué día primaveral. Continúa lloviendo el sol, aunque reina algo de viento frío. Han vuelto a reanudarse las actividades en la ciudad, trabajándose en la carretera de Ezcaray y ríos, y con ello no hay parados. También el abonado de tierras y terminación de entrega de remolacha sigue a buen ritmo. Hay que realizar aún la siembra tardía de cereales, quedando aún patatas en el campo. Estas han sufrido mucho con las heladas, tanto en vagones y almacenes como en el campo, originándose los quebrantos consiguientes.

NUEVA DIRECTIVA.—Celebrada la oportuna Junta general del Casino Calceatense, cesaron los que la rigieron en el 1956 y han sido nombrados para éste los señores don Santiago Pozo, don Angel Bartolomé, don Martín García, don Antonio Priar, el señor Cereceda y don Santos Pascual.

Actuara como presidente, elegido por los componentes, don Félix Cereceda; vice, el señor García; tesorero, el señor Pozo, y secretario, el señor Pascual.

MERCADO.—El celebrado el sábado fué verdaderamente extraordinario de afluencia de forasteros, consecuencia de que el tiempo lo impidió anteriormente. En comercios, cafés, etc., así como en el mercado de cerda, hubo concurrencia muy nutrida. Los plenos siguen muy caros, pagándose la cebada a 450; a 430 la avena, y a 540, las habas. En el mercado de cerda, cada ejemplar se pagó de 300 a 500 pesetas, según tamaño.

En el ganado de sacrificio se nota tendencia a la baja, y se cuenta con bastante de éste, a pesar de que las matanzas particulares están en pleno auge. Verduras y frutas escasas y muy caras. CINES.—En el Avenida, «Agente federal», y en el Rialto, «Alejandro Magno». ENHORABUENA.—Muy cordial, al joven calceatense don Roberto García Espinosa, por su triunfo en las oposiciones a depositarios de Administración Local.

Iberia PRIMERA EN CALIDAD 1599.80 3982.70 2399.70 VARA DE REY, 7 LOGROÑO LA CASA QUE DA MAS FACILIDADES Radio Moreno

USTED ES DIEZ VECES MAS CAPACITADO DE LO QUE CREE...

Si despierta los recursos latentes que tiene en sí mismo, obtendrá, en el estudio de lenguas extranjeras, resultados que le sorprendrán. Dedicando en su casa una o dos horas diarias a su tiempo disponible, sin fatiga y en un plazo de 80 a 150 horas, llegará a hablar con naturalidad.

INGLES FRANCES ALEMAN Literatura inglesa Literatura francesa

Esto SOLO ES POSIBLE con el sistema Polyphone CCC por el sonido y la imagen a través del cual el idioma no se ESTUDIA sino que se ADQUIERE. CON DISCOS (normales o microscópicos), de alta fidelidad, con VEINTE voces distintas de profesores nativos de ambos sexos que, con una repetición ilimitada, conseguirán que los admiren por su pronunciación. SIN DISCOS. Los textos pedagógicamente perfectos, amenos de estudiar, fáciles de interpretar, rápidos de comprender e ilustrados con más de 800 imágenes, le darán un sólido dominio del idioma. Si no posee tocadiscos, díganoslo. Se lo restitiremos por muy poco dinero y... ¡hasta gratis! Para comprobar nuestras afirmaciones, sólo pedimos su voluntad, POLYPHONE CCC pondrá el resto.

Solicite hoy misma información GRATUITA. CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA. Apartado 108-73 - SAN SEBASTIAN. Autorizado por el Ministerio de Educación Nacional con los números 19, 20 y 21. Delegaciones: MADRID, Pradon, 11. BARCELONA, Avda. de la Luz, 48.

CORTE O COPIE ESTE CUPON. Envíame GRATIS información completa sobre el estudio de: Idioma: Dirección: Población:

A don Pablo Lacarra y a todos mis compañeros de escuela en Oyón.

Para los malos estudiantes, como yo, el día más feliz de la semana escolar oyonesa era el jueves: las tardes de los jueves. En invierno era un placer, sentados en el suelo de tarima, ver desfilar, proyectadas contra el muro por la mágica luz de la linterna, las relamidas figuras de las postales en que recibían nuestras hermanas las felicitaciones de sus amigos; o las fotografías de soldados que servían en África y que, cubiertos con la chilaba moruna, aparecían a nuestros ojos como nimbados de una aureola legendaria; o bien nuestra última fotografía escolar con aquellos gestos un tanto intriguados con que la cámara nos había sorprendido. ¡Nuestra fotografía! Allí estábamos todos, escalonados en los bancos de la escuela contra la fachada pintada de blanco. Allí estábamos, más repeinados que de costumbre, cruzados los brazos sobre el pecho y alerta la mirada al objetivo. ¡Cuántos faltan ahora! Aquel murio fulminado en el campo un día de tormenta; un fin no menos trágico le estaba reservado también a este otro; esos cayeron combatiendo en los campos de batalla; los otros... Los otros andamos los caminos de la vida por los más diversos derroteros. Pero en aquellas frescas fotografías escolares que la linterna proyectaba contra el muro, ninguna sombra turbaba entonces la absoluta y feliz ignorancia de nuestros destinos.

A veces se hacían en la escuela ingenuas representaciones teatrales; todas con su moraleja ejemplar. Quizá lo más difícil de aceptar en ellas eran aquellos ángeles de hirundo flequillo que, desde un cielo convencional, venían a premiar al niño bueno pisándose las sábanas con que se alisaban.

Pero el recuerdo más placentero de aquellos jueves escolares son los paseos al campo en las soleadas tardes de primavera y de otoño. Paseos por la carretera de Yécora hasta los manantiales de San Justo; paseos al ventorro de las Tres Provincias con pedreñas furtivas a los dulciamargos albarobos de la carretera vigilados por el pesete guardiá Casabé; paseos por los polvorientos caminos familiares entre viñas recién verjuntadas que nos brindaban en sus tristes arriales los pocos racimos despreciables por la corqueta de los vendimiadores.

Frecuentemente llegábamos hasta Moreda. A la entrada del pueblo corría el Zampayo, profundo y pobre de aguas, sombreado de nogueras y de tupidos matazales. Sobre el perfil del puente había grabada una minúscula cruz, y se contaba la historia de un mendigo que, habiéndose puesto a recortar allí los dineros limosneados, se dejó escapar un céntimo y, al querer atrapararlo en el aire, perdió el equilibrio y fué a estrellarse sobre las piedras entre las que discurren las humildes aguas del río. Desde un portalón a la izquierda del puente arrancaba el estrecho sendero que, por la orilla del río, llevaba hasta la Fuente del Piojo, como se llamaba, o llamábamos nosotros, el antiguo manantial de que entonces se surtía el pueblo. Entre los chicos de Moreda y los de Oyón no corría buena sangre en aquellos tiempos. Como suele ocurrir en casi todos los rincones de nuestra vieja Cantabria, nos detestábamos aborrecidamente por el solo hecho de ser vecinos; y no eran infrecuentes las escaramuzas a espaldas del señor maestro. A pesar de todo, para mí Moreda tenía siempre un atractivo especial. Allí, a la orilla de la carretera, vivía mi tía Felicitas, que era un ángel de bondades; y en su casa estaba seguro de encontrar siempre el cariño de mi propio hogar. Al regreso, desde lo alto del asomo, se veía a Moreda, anidada entre barrancos, sumirse en las sombras del atardecer mientras el sol escapaba lentamente por los muros de su iglesia y las casas se recogían en una serena y beatífica quietud.

La balsa salobre de Viana, visible desde los altos de Oyón, tenía un vago prestigio de aventura y de misterio. Sus aguas estancadas brillaban como un extraño espejo entre los campos desiertos que la circundan. Ella solía

constituir la meta de nuestros más largos y menos frecuentes paseos. Por un amplio sendero, ya en tierras de Navarra, se llegaba entre charcales salitrosos hasta la carretera de Pamplona, no lejos de la piedra triangular que, al borde de la misma carretera, señala el límite y unión de tres viejas regiones españolas: Castilla, Navarra y Vasconia. Desde el Puente de las Cañas, otro sendero, entre campos cultivados, nos llevaba hasta la silenciosa balsa. Allí estaba, entre bancaladas de aneas, con sus aguas lúmblicas, solitarias, insidiosas. No puedo olvidar la pránica impresión de pavor que me causaban siempre, cuando era muy niño, aquellas aguas estancadas. Entre los cañaverales que la circundan pululaban las sanguinolentas. Las ánades alzaban su vuelo silbado e imprevisto a nuestro paso; y alguna barca, abandonada en la orilla, aumentaba la impresión de soledad de aquellos lugares.

No lejos de la balsa, hacia la parte de Viana, estaba la ermita de Chuevas con sus muros enjalbegados de azul desvaído y una Virgenita humilde y bondadosa en el baldaquino polvoriento. Junto al arroyo se alzaban aún los muros de un pequeño Monasterio abandonado y poibado de leyendas. Por aquellas inmediaciones pasaba el antiguo camino de peregrinación hacia Santiago de Compostela.

Alguna vez subimos al cerro de Cantabria. Desde aquella alta llanura, la vista se espaciaba por la rica vega logroñesa y por los austeros campos alaveses y navarros. Logroño se presentaba allí abajo, ebrio de luz como un gran ejército de esas acampadas en la orilla del Ebro y acudillado por gallardas torres ¡qué bellas desde Cantabria las torres de Logroño! ¡qué majestuoso el Ebro que las refleja! El tren, traqueteando con sus ruidosos vagones en la llanada, lanzaba al viento su silbido jadeante antes de entrar en la ciudad; y manchaba el aire con largas plumeadas de humo que se disolvían lentamente en la calma de la tarde. Hacía la otra parte, Viana ostentaba la altive de sus murallas principescas; Oyón se esponjaba gocesamente en la luz del atardecer, y Laguardia recordaba su alta silueta contra los azules montes de Tolosa.

Desde Malpica, el paisaje era monótono y cerrado: campos grisáceos, olivares de un verde polvoriento, y laterales en las que crecía el follaje de roble aroma. Al pie del monte estaba la Casa Blanca, solitaria y rica, con su gran estanque hasta el que subía el agua del Ebro. El río se retanaba pereoso un poco más abajo entre corpulentos álamos antes de humillarse bajo los puentes de Logroño.

Un día (creo que fué don Luis Dorado el promotor de tan feliz idea) nos brindaron a todos los niños de la escuela una comidacampers en el Prado de Santa Lucía. Debe de haber de todo esto muchísimos años. Recuerdo sólo el alborozado desfile matinal por las calles del pueblo entre el Salve bandera y el bililiceo recogido con que las niñas mayores ayudaban en los preparativos de la comida, mientras los chicos pequeños jugábamos a la orilla del río y los más grandes se aventuraban hasta la misteriosa casa de don Primo, donde había unos perros enormes de impresionante fidedad.

Días felices de aquellos inolvidables paseos escolares en las soleadas tardes de otoño y de primavera; qué bien se sentía, aunque no supiéramos entonces precisarla, esa voz silenciosa, serena y cordial con que hablaban siempre al alma los nativos campos.

A la balsa de Viana fué mi último paseo escolar. Fué en una tarde de septiembre del verano 1927. Al regreso, para distraer el cansancio de la larga caminata, estábamos las que entonces aprendidas en la escuela. El sol se resistía a traspasar la azuleada barrera de montes hacia tierras de Burgos, y proyectaba grotescamente nuestras sombras alargadas sobre los rastros de aquel sol que moría acababan los días de escuela en Oyón. Una nueva etapa iba a comenzar en mi vida. Sentí entonces el dolor, querido maestro y querido compañero, cuando días más tarde salí del pueblo para internarme en un colegio en la lejana Malpica. Noviembre, enero de 1957.

ENTRETENGASE VD.

NOTAS COMICAS



—HAS CRECIDO OTRO POQUITO.



—AYER CELEBRAMOS MI DESPEDIDA DE SOLTERO.

y que contenía tres kilos de carne de perro.

Y esto que aceptan estas ciertas gentes bajo el pretexto de que la carne de perro preserva de la tuberculosis y de la sífilis; un alimento fétido, probablemente aséptico, estoposo, rancio y muy escabroso, en tanto que por cualquier lado se puede comprar en cualquier carnicería un kilo de buena carne para picar. Realmente, la entería humana es insostenible.

COLECCION DE GAFAS

El mayor coleccionista de gafas acaba de morir en Lutetia Buzzard, en Inglaterra: había logrado reunir 16.000 pares. Ha legado su colección a las misiones de Africa del Norte para los niños negros que tienen la vista débil.

(De «Press Anglaise»)

ROBOT HONFADO

El salón del equipo de fútbol ha presentado al robot Barman. Se trata de un distribuidor automático de cerveza, de copas de champaña y de sal. La novedad la constituye el hecho de que devuelve el trofeo del caso, cuando se le entrega la botella vacía.

(De «L'Unité», Francia)



CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

co. — 9: Ciertos tejidos. Héroe español. — 10: Labrar. Villa de la provincia de Segovia.
VERTICALES. — 1: Peregrino. Peccado. — 2: Marchará. Icar. — 3: Símbolo químico. Al revés, óculo. Siglas comerciales. — 4: Artículo. Preposición. — 5: Trabajarás la pasta. — 6: Cerveza inglesa. Forma del pronombre. — 7: Nota musical. Personaje bíblico. Símbolo del cobalto. — 8: Caudillo de gente de guerra. Movimiento convulsivo habitual. — 9: Al revés, río de la Galizia. Región de la América Septentrional.

SOLUCION AL 1.935

HORIZONTALES. — 1: Tren. Adán. — 2: Jar. Amale. — 3: No. Eta. Eo. — 4: Ala. aM. — 5: Job. Corel. — 6: Amará. Ana. — 7: S. Rín. — 8: Ot. Car. — 9: Rimas. Sed. — 10: Aral. Poso.
VERTICALES. — 1: Tinaja. Ora. — 2: Rae. Omitir. — 3: Er. Abás. Ma. — 4: El. Cal. — 5: Atacará. — 6: Ama. Ir. — 7: Da. Arán. So. — 8: Alemán. Les. — 9: Noé. Lanudo.

AMENIDADES

EL ESCANDALO DE LA CARNE DE PERRO EN SUIZA
Hasta marzo de 1954, Suiza era el único país de Europa donde se comía legalmente carne de perro.

Gracias a una enérgica campaña de Prensa, esta increíble situación, que nos hacía gran mal a los ojos del extranjero, ha terminado por disposición del Consejo Federal, prohibiendo todo comercio de carne de perro y de gato en todo el conjunto del territorio nacional.

Pero la odiosa actividad de ciertos bandidos de carnicería no se ha detenido por tan poco.

Pese a todas las leyes y todos los reglamentos, los criadores de perros para la carnicería prosiguen su infesta labor. Se puede leer en las páginas publicitarias de los periódicos...

los la dirección de comerciantes de perros para carne y su número de teléfono.

Entrevista con un matarife. — Un matarife de perros entrevistado por el presidente de la sociedad friburguesa para la protección de los animales, declara sin ambages que mata alrededor de treinta perros al mes. ¿En qué condiciones? Apenas se osa imaginar, puesto que no hay carnicerías caninas oficiales.

Según nos enteramos por el «Correo del Ganado», el doctor Samuel Delbrot, veterinario cantonal, queriendo conocer la amplitud del tráfico, pasó el primero de noviembre un encargo escrito a uno de los numerosos comerciantes de carne de perro. Dos días más tarde recibió un gran paquete que desprendía un olor nauseabundo

LA GATA de TOBITA



TOROS Y NOVILLOS

Alternativa de Rafael Mariscal

EN ALMERIA

Tarde soleada y temperatura primaveral. Toros de Ramos Dávila, de Sevilla, para Enrique Vera, Juan Antonio Romero y Rafael Mariscal, que toda la alternativa.

Enrique Vera cede los trastos a Mariscal, que tarasca por bajo y logra algunos pases premiados con aplausos. Estocada y descabello. Muchas palmas.

En su segundo hace una aceptable faena que se premia con ovaciones, pero la deslucen con el estoque, pues para que doble el toro emplea tres pinchazos y varios intentos de descabello.

Vera estuvo regular tan sólo en su primer toro. En el cuarto, después de hacerse aplaudir al torrear de capa, realiza una gran faena al son de la música y de entusiastas aplausos. Mata de media estocada. Ovación y vuelta. Regaló el sobrero, obteniendo en este toro un clamoroso triunfo. Hizo con la muleta una faena magnífica a base de naturales, para media estocada superior y un certero descabello. Ovación, dos orejas y vuelta triunfal.

Juan Antonio Romero, en el tercer toro escuchó muchos aplausos torreando de capa y en tres magníficos pases de banderillas. Faena de rodillas, de espaldas, estatuarias, y pincha recibiendo. Otro pinchazo y descabello a la primera. Una oreja, ovación, dos vueltas al ruedo y salida.

En el quinto clava otros tres buenos pares de banderillas y realiza una faena metido en tablas. Dos pinchazos y una casi entera. Descabello. Las dos orejas, ovación y vuelta al ruedo.

Enrique Vera y Juan Antonio Romero salieron a hombros de la plaza.

EN AMERICA

DOGIDAS DE VAZQUEZ, GIRON, PEPE CACERES «EL INGENIOSO»

MEJICO, 28.—Octava corrida de la temporada. Toros de Tequisquapan, Angel Peralta cortó una oreja en su primero y fué ovacionado en su segundo. En la lidia de su primer enemigo, el caballo «Ingenioso» de Peralta, sufrió una grave cornada.

Humberto Moro escuchó protestas en su primero, y dió la vuelta al ruedo en su segundo.

«El Callao» escuchó palmas en su primero; en su segundo, silencio.

CIUDAD CARRANZA (Méjico), 28.—Novillos de San Isidro.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Rafael Limón dió la vuelta al ruedo en su primero y en su segundo.

Ya no pasaremos FRIO

LA CALEFACCION IDEAL

EN EL HOGAR
EN LA CLINICA
EN EL COMERCIO
EN LA OFICINA

Calor... ¡MAXIMO!
Costo... ¡MINIMO!

CALEFACTOR COEL

EN 30 MINUTOS
ELEVA LA TEMPERATURA 10°

Distribuidor exclusivo: **INDUSTRIAS ELECTRICAS «SAENZ»**

24 meses de plazos sin entrada ni fiador

«COMPRYGANE»

RELACION DE ESTABLECIMIENTOS PATROCINADORES

SELLOS ORO

Tejidos Selectos ELBA
Artículos Regalo «SILVESTRE»
Créditos Riojanos, S. A.

SELLOS AZULES

Perfumería Torino
Mercería «ELO»
Casa ANDRES
Ferretería LA UNIVERSAL

Perfumería LA PUERTA DEL SOL
Radio-Cine Luis Blanco
Mercería - Perfumería ALBERTO
Joyería JUANITO
Perfumería PETIT PARIS

E. López Romero, S. L.
Curtidos Emiliano Alonso
Calzados Néstor

Librería Vda. Santos Ochoa
Sastrería Camisera BLANCO
Creaciones CONCHITA
Ultramarinos Vda. de Julián
Arróiz
Calzados LASALA
Relojería Cárdenas
«GONLEZ», Paraíso niños,
Relojería MURILLO
LA FAMA, Mercería - Paquetaría.

HOY, MARTES, A LAS 10'30 DE LA NOCHE, OIGA VD. POR RADIO RIOJA, EL PRIMER SORTEO MENSUAL 1957, DE 1.500 PREMIOS, POR VALOR DE 1.028.000 PESETAS

Lucha con víctimas en la frontera Yemen-Aden

ADEN, 28.—Unos treinta yemeníes han resultado muertos a consecuencia de un ataque al aeropuerto de Dhala, según informa un comunicado británico.

Dice que fuerzas yemeníes y tribus disidentes de este protectorado «tratan de establecerse en este territorio».

El escenario de esta acción, la más importante en los dos meses de tensión a lo largo de la frontera entre Adén y Yemen, ha sido la base aérea utilizada por la aviación británica para su servicio de patrulla sobre esta zona en la península árabe.

Dhale está situada a 16 kilómetros de la frontera y a 130 kilómetros de Adén.—(Efe.)

ACUSACION DEL YEMEN
LONDRES, 28.—La Legación yemení en Londres ha acusado a las fuerzas británicas de haber lanzado «un violento ataque sobre la ciudad de Kadabac, con empleo de ametralladoras y morteros», y en el que varias personas resultaron muertas.—(Efe.)

Nieta de Roosevelt muerta en extrañas circunstancias

WASHINGTON, 28.—Pauline Sturm, de 32 años de edad, nieta de Teodoro Roosevelt, ha sido encontrada inconsciente en su casa. Al ser conducida al hospital, falleció. Va a practicarse una autopsia sobre el cadáver para tratar de determinar las causas o causa de la muerte. Pauline Sturm era hija de Elihu Roosevelt Longworth, hija del que fué presidente de los Estados Unidos.—(Efe.)

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

NEGOCIADO DE FOMENTO Y OBRAS

CONCURSO DE FACHADAS
En cumplimiento de lo que determina el artículo 122 de las Ordenanzas Municipales de la Edificación, se reunirá el Jurado calificador para examinar las casas terminadas de construir en el año 1956 y otorgar los premios estipulados en las condiciones de 2.º y 5.º del expresado artículo, modificadas por acuerdo plenario de fecha 21 del actual, entre las que presenten mejor aspecto exterior.

Lo que se hace público con el fin de que los propietarios que lo deseen soliciten por escrito en el término de ocho días tomar parte en el concurso.

Logroño, 25 de enero 1957.
El Alcalde, Julio Pernas

Diputación de Logroño

Hasta las trece horas del día 4 del próximo mes de febrero se admiten en la Secretaría de la Excmo. Diputación y en la Administración de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, ofertas para el suministro a los referidos Establecimientos, durante el mes de febrero, del siguiente artículo:

Huevos frescos, de 600 a 700 gramos de peso por docena, 300 docenas.

Las ofertas deberán ser dirigidas al Ilmo. señor Presidente, en sobre cerrado.

Logroño, 28 de enero de 1957.
El Presidente,
F. José Lapeña Malumbres

LA SEÑORA

Doña Isabel Cjeda Francia

(Viuda de don Teodoro Estebas)

Falleció ayer, a los 73 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Micaela y don Francisco; hijos políticos, don Luciano Martínez, don José María Vargas y doña Josefina Olalde; hermanos políticos, don Domingo Estebas, doña Mercedes García, doña Cipriana López y doña Cecileona Salazar; nietos, Alicia, María Isabel, Francisco, Ricardo, Teodoro, Isabel, Félix y José; biznietos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 29 enero 1957.

Iglesia Parroquial: Santiago Funeral y Misa de Réquiem.

MANANA, a las 8'45. Domicilio: Gral. Mola, 6.

EL SEÑOR

Don Marcos Sáez Valdemoros

Falleció ayer, a los 78 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados sobrinos, don Borito, doña Juana y don Primitivo Sáez, y demás sobrinos, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 enero 1957.

Iglesia Parroquial: Santa Teresita.

Funeral y Misa de Réquiem: HOY, martes, a las 9'30. Domicilio: Somosierra, 15.

EL SEÑOR

Don Domingo Matute Bujanda

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Teresa Arbo; hijos, Carmelo, Lucía, José María, Carmen y Pilar; hijos políticos, Julio Calleja y Amelia Ruiz; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de enero de 1957.

Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, martes, a las 10 Casa mortuoria.—Sagasta, 25.

ALQUILERES

FINCA cercada, pabellones, fuerza San Antón, 8. Ciroja.

HABITACION desca señorita formal. Razón. «Nueva Rioja».

COLOCACIONES

MEDIO OFICIAL y chalequera se precisan en Sastrería Palacios. Ref. núm. 1981. Oficina de Colocación.

APRENDIZ que sepa andar en bicicleta se precisa. Fabrica de Embudidos Mendoza. Oficina de Colocación. Referencia 1992.

APRENDIZ de 14 a 18 años, con o sin principios, se precisa en La Negra. Ref. núm. 1956. Oficina de Colocación.

SIRVENTA, se necesita sabiendo de cocina. Miguel, Villanueva, 7. 6.º dcha.

APRENDIZ de 14 años, que sepa andar en bicicleta, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2000.

MECANICOS ajustadores de 1.º y 2.º, se precisan en Talleres Arteta. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2001.

ASISTENTE fija, se necesita. 11 de Junio, 7. 4.º iz., de 2 a 4.

APRENDIZ, se precisa para tintorería Bibaina. Oficina de Colocación. Ref. núm. 1998.

LABORATORIO de primer orden con importantes especialidades farmacéuticas y concesiones destacadas firmas extranjeras, precisa representante para esta provincia. Escribir, con amplias referencias profesionales y personales, al núm. 0748, Veraera, 11, Barcelona.

SIRVENTA, se necesita, Razón, Once de Junio, 24, 2.º.

MAQUINISTAS para taller de punto, se necesitan. San Antón, 16, 2.º. Oficina de Colocación. Ref. núm. 1919.

SIRVENTA para dos de familia, se necesita. Razón, San Antón, 7.

SIRVENTA para dos de familia, se necesita. Razón, San Antón, 7.

SIRVENTA para dos de familia, se necesita. Razón, San Antón, 7.

SIRVENTA para dos de familia, se necesita. Razón, San Antón, 7.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TORNEROS y ajustadores, se necesitan en Talleres Diez. Oficina Colocación, Ref. n.º 2003.

OFICIAL carpintero, que sepa trazar y manejar las máquinas para la madera, se precisa en Casa Elías, S. L. La Metalúrgica Logroñesa. Razón, Oficina Colocación, Ref. núm. 2002.

NINERA para niña sola, se necesita. C. Sotelo, 22, 1.º.

ASISTENTE para matrimonio solo. De 9 a 11 y de 3 a 4. Rep. Argentina, 13, 1.º dcha.

COMPRAS

CHATARRA de cobre, se compra en Industrias Eléctricas Sáenz. V. de Rey, 17. Tlf. 2738.

BORMIGONERA, se compra en Castroviejo, 5, bajc.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con la Agencia Calvo Sotelo 14.

MARTINEZ vende planta baja con cuartos para vaquería, etc. Ura venta Bretón, 14.

A. PARTICULAR comprara terreno de 25 por 30 m. aproximadamente. Orientado Norte. Escribir detalles a N. N., «Nueva Rioja».

FINCA 13 fanegas regadio, huerta con motor, 4 y media, dos casas con cuartos, vende Pablo González, en Puente Medre.

PISOS y plantas bajas casa en construcción, exentos 20 años, se venden. Plaza Conde Supe-runda.

MARTINEZ, vende huertas con viviendas, etc. Bretón, 14.

GANADOS

VACA recién parida tercer parto, 23 litros de leche, vende Julián Zapata, en Albelda de Iregua.

REVUELTA (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguardia, 4, 2.º. teléfono 1690. (Junto Bodegas Franco-Españolas)

BURRO de 8 años, vende Cirilo Muga, en Navaridas (Alava).

VACA en días de parir, vende José Diez, en Cuzcurrita.

NOVILLA del primer parto y otra del tercero, en vísperas de parir, vende Germán Martínez, en Murillo de Río Leza.

MULA grande, media edad, vende Posada San Antón.

OVEJAS a parir en abril, vende 50, superiores, Jesús Cenzaño, en Villamediana de Iregua.

CARNEROS, 16, muy gordos, vende Antonio García, en Matute.

GRANJA AVICOLA IRALA, Sesma (Navarra), controlada por «Ceas». Pollos Leghorn de un día. Huevos para incubar.

POLLUELOS alta calidad, sexados, mixtos e híbridos, razas Leghorn, Rhodes y Castellana. Pollas de uno, dos y tres meses. Granja Rioja, V. de Rey, 41. Telf. 1599.

NOVILLOS, vende don Francisco Martínez, en Mundilla.

GALLINAS jóvenes del año, se venden en plena producción. Avila Ballén, 5, 1.º dcha.

POLLITOS Leghorn de un día, pollas de mes y medio, dos y tres, pollos tomates y huevos para incubar. Granja La Juncalera, controlada por C.E.A.S. Carretera Soria, km. 9, Albelda de Iregua.

VACAS de leche, 4 recién paridas y 4 en días de parir, vende Virente Sáez, en «Molino Ríos», Santo Domingo de la Calzada.

HUÉSPEDES

HABITACION dormir o como convenga, cede persona sola. Mayor, 122, panadería.

SE DESEAN uno o dos pensión completa. Adoratrices, 6 pral. iz

PÉRDIDAS

Carnet identidad de Alfonso Carlos Sancho. Se gratificará su entrega en San Juan, 40, 4.º.

Billetera caballero, documentación y dinero. Se gratificará entrega en Trv. Laurel, 24, 1.º.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. — Extraviado el resguardo del depósito de valores número 14.884 de la Sucursal de Arnedo, se pone en conocimiento del público en general que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelado, abriéndose otro a favor de su titular.—Logroño, 28 de enero de 1957.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. — Extraviada la libreta ordinaria núm. 25.595 de la Agencia de Nelda, se pone en conocimiento del público en general que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra a favor de su titular.—Logroño, 28 de enero de 1957.

TRASPASOS

LOCAL, se traspasa en Vega. 20, amplio, agua, poca renta. Razón, Félix Cantera, en Haro.

TALLER electromecánico, se traspasa por traslado. General Mola, 33, Poza.

MARTINEZ traspasa tienda ultramarinos con vivienda. Razón. Bretón, 14

CARBONERIA, negocio interesante, buena clientela. T. 2016.

TIENDA con o sin existencias,

barata, poca renta, propia pescadería u otro negocio. Razón, Mayor, 6.

BAR Coscochers, se traspasa directamente. Mayor, 147.

VEHICULOS

CAMIONES gasolina y Diesel, compraria, Razón, Plaza de España, 4, Zanatería, Nájera.

MOTOR «Diamond» T. Especial, 23 H.P., de camión, se vende. Razón, Telf. 30, Santo Domingo de la Calzada.

TRACTOR Fordson Major, alternador de 15 k.v.a., compresor y carro pequeño de varas, con ruedas de goma, se venden. Somosierra, 8.

DODGE 2 toneladas, vende Esteban Bañuelos en Haro. Teléfono 364.

MOTO «Especial J.V.» de 125 c.c., 2 velocidades, se vende toda prueba. Ruavieja, 9, El Chifn.

MORRIS 7 H.P., muy bien de todo, a toda prueba, se vende. Razón, Librería Ibérica. T. 2008.

MOTO Guzzi 65 c. c., nueva, ha recorrido unos 1.500 a 2.000 kilómetros, se vende. Razón, Carbones Marrodán Arnedo.

CARRO de varas para 1.500 kilos, vende Jesús Merino, en Cañas.

MOTO M. V., se vende, a toda prueba. Garaje Julián Alarcía, General Mola, 43, Nájera.

CITROEN 5 H.P., vende Garaje Almase, calle Galka.

AUTOBUS: Bacas de Iona. Benito Ruiz. Telf. 40, Nájera.

MOTO de 1 1/2 H.P., se vende. Ruavieja, 55, 1.º c.

COCHE alemán 11 H.P., bien de línea, se vende a toda prueba. Razón, Avda. de Portugal, 28, S. A. Cros.

VENTAS

PLANTONES de chopo, álamo blanco, corolino, lombardo, bordil, canadiense (blanquillo). Viveros Aldonza. Tf. 116, Nájera

SIERRA de columna de hierro de 110, se vende. Razón, Maderas y Muebles Muto, Carretera Vitoria, 35, Miranda de Ebro.

SE VENDE taller mecánico, torno 3 metros entre puntos, muy barato. Tratar, viuda de Benjamín Marrodán en Murilla.

CAFETERA marca «National Expres», de dos brazos, recalcador, molino eléctrico para café y cámara de hielo, vende Jorge Bretón, en Rincón de Soto

OLMERA junto carretera, vende José Martínez, en Bergasa.

MAQUINA coger puntos, moderna, seminueva, con dos agujas, vende Juanita Santo Domingo, en Oyón (Alava), y en Logroño, Murrieta, 3, Sigma.

ALTERNADOR de 20 H. P., corriente trifásica, 127/220 voltios, con sus accesorios, se vende. Veldovinos, C. Sotelo, 34, teléfonos 1793 y 1207.

PLANTONES de viñedo y de rama, lombardos y canadienses, vende Esteban Maestu, en Nájera.

MESA, comedor, calentador cobre, consola y espejo, se venden. García Morato, 3, 3.º.

MOLINO marca «Gruber», con motor de 1 H.P., nuevo, se vende. Avda. Pérez Galdós, 26, bajo.

PONEDEROS, se venden. Razón, San Antón, 8, Ciroja.

PIELES para abrigos y cueros para canadienses. Guantes caballero, señora y niño. Se tifen y corta el pelo a los abrigos piel. «El Almacén» Sagasta, 14.

DORMITORIO completo matrimonio en perfecto estado, se vende. Calvo Sotelo, 9, 2.º dcha.

ENSERES peluquería de señoras, se venden. Mola, 108, 2.º.

PLANTONES canadienses y lombardos, primer corte, con raíz y sin ella. Guarda del Vivero, Nájera.

TROMPETA muy buena, si h y do normal, vende Mariano Ramos, en Alberite

PUEERTAS de cerrillo a precio regalado, se venden. San Roque, 9, almacén.

MAQUINA aladora Ajuria, último modelo, muy buen uso, vende Lucio Metola, en Santo Domingo de la Calzada.

TRANSFORMADOR 166 k.v., 10.000 voltios, y equipo completo de alta tensión, vende Pedro Molinero, Navas, 20, Calahorra. Teléfono 231.

MOTOR industrial Lister 27 H.P., gas-oil, y trilladora Ajuria n.º 0, se venden. C. Sotelo, Maquinaria Agrícola Murúa, o Cristo del Humilladero, José Miranda.

DOS TRILLADORAS Ajuria n.º 1, con motor Lister 25 H.P. a petróleo y Bernard de 20 H.P., vende Antonio Ramirez, en Abalos.

VARIOS

El mejor surtido de medias y a los precios más económicos en LA PALMA

NUEVA RIOJA

Grandes Talleres Lizarranzu Logroño MUEBLES Y TAPICERIA

Conversaciones norteamericano-británicas para conseguir íntima colaboración militar

Parabién de Londres a la «doctrina de Eisenhower» para Oriente Medio

WASHINGTON, 28.—Estados Unidos y Gran Bretaña han iniciado las conversaciones dirigidas a una más íntima colaboración militar, en particular para el desarrollo de los proyectos dirigidos. El secretario de Defensa, Charles E. Wilson, acompañado de técnicos en armas avanzadas, se reunió con el ministro británico de Defensa, Duncan Sandys, durante una conferencia secreta de tres horas de duración, en el Pentágono. Antes de iniciar las conversaciones, Sandys manifestó a los periodistas que le interesaba tratar del progreso realizado con los proyectos dirigidos desde que se firmó el tratado angloamericano de 1954, hasta la fecha. «Deseamos comparar —agregó— el pensamiento estratégico norteamericano y británico, así como explorar la posibilidad de una más íntima colaboración en las investigaciones y desarrollo de carácter militar».

PARABIEN BRITÁNICO
LONDRES, 28.—El Gobierno británico ha dado su parabién a la doctrina Eisenhower para el Oriente Medio, y, por otra parte, ha rechazado las peticiones de los socialistas de que las fuerzas norteamericanas salgan de este país en razón del riesgo de represalias atómicas en caso de perturbación en el Oriente Medio. En nombre del jefe del Gobierno, el ministro del Interior, R. A. Butler, ha afirmado en los Comunes que la propuesta de Eisenhower para el Oriente Medio tiende a prevenir la guerra, muy lejos de provocarla. Las fuerzas norteamericanas estacionadas en el Reino Unido, añadió, son parte del dispositivo de disuasión de la guerra.—(Efe.)

Dos barcos en peligro en la costa de Groenlandia

A petición de la «Interpol», la Policía española consigue capturar a un atracador extranjero

Pareja de la Guardia Civil arrollada por una camioneta en Noain

COPENHAGUE, 28.—El mal tiempo ha obligado a aviones daneses y norteamericanos a suspender las operaciones de salvamento, después de haberse recibido llamadas de socorro procedentes de dos barcos en la costa de Groenlandia. Se dice que a bordo de los mismos se encuentran ciento cincuenta personas. Los últimos mensajes recibidos por radio dan cuenta de que una violenta tormenta sacude al barco «Umanak», de 1.700 toneladas, con 94 pasajeros y cuarenta tripulantes a bordo, y al pesquero «Ternen», con una tripulación de doce a catorce hombres.—(Efe.)

OTRO EXITO INTERNACIONAL DE LA POLICIA ESPAÑOLA
BARCELONA, 28.—El 24 del actual mes se recibió en la Jefatura Superior de Policía de esta capital un telefonema desde Madrid en el que se daba cuenta de la petición de la «Interpol» para busca y captura de un súbdito alemán llamado Butzki Arnold, de veintitrés años, autor de un atraco a mano armada a un pagador de salarios, al que arrebató 26.600 marcos alemanes el once del actual mes. La Policía logró localizar al individuo en cuestión y detenerle, encontrándose justificantes de pagos y depósitos efectuados con el dinero robado, la mayor parte del cual se encuentra en Francia.

VICTIMAS EN SERVICIO
PAMPLONA, 28.—En la madrugada última, en el pueblo de Noain, a siete kilómetros de la capital y en la carretera de Pamplona a Zaragoza, una furgoneta de transportes que iba a bastante velocidad arrolló a una pareja de la Guardia Civil de la Comandancia de Pamplona, que estaba de servicio. Los dos guardias, Severo Gorri y Antonio Juez Simón, resultaron heridos, el primero, casado y con cuatro hijos, de tanta gravedad, que falleció en las primeras horas de la mañana. El conductor de la camioneta pudo ser detenido. **ACCIDENTE MORTAL DE TRABAJO**
ALGECIRAS, 28.—Dos obreros de la cantera «Los Guijos» de esta población, cuando se encontraban, sin estar amarrados, colocando la carga de un barreno en una pared de piedra a unos 45 metros de altura, tuvo uno de ellos la desgracia de perder pie y resbalar, y al intentar agarrarse a su compañero, lo arrastró consigo al fondo de la cantera. Murió en el acto Alfonso Chaves Pérez, de 53 años, casado y con cinco hijos, y resultó herido Juan Andrade Sacedo, de 30. En el Hospital Civil fué asistido de diversas heridas en la cabeza y cuerpo, siendo su estado grave.

Se inicia depuración a fondo en Hungría

Guardias de Kadar disparan contra la Policía fronteriza austriaca

VIENA, 28.—Noticias de Hungría indican que la nueva Policía secreta impuesta por Kadar ha iniciado una depuración política encaminada a deshacerse de todos los elementos sobre los que existe desconfianza. Se señala que varios profesores de Universidades han sido destituidos.—(Efe.)

TRES ATAQUES EN LA FRONTERA
VIENA, 28.—Los guardias fronterizos húngaros dispararon ayer tres veces contra la Policía fronteriza austriaca, que patrullaba en la frontera cerca de Eisenstadt. El Ministerio del Interior austriaco realizará una investigación sobre el incidente. El número de refugiados húngaros que cruzaron la frontera en las últimas 24 horas asciende a 70, según se ha anunciado hoy.—(Efe.)

DE «COMEDIA BUFA» SE CALIFICA EN INGLATERRA LA DETENCIÓN DE LOS ESTUDIANTES INGLESES
LONDRES, 28.—El secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, ha censurado en persona la detención por los húngaros de cuatro estudiantes británicos acusados de espionaje, y ha advertido al Gobierno húngaro de Budapest que corre peligro de incurrir en el mayor ridículo. Se sumó a Selwyn Lloyd el laborista Aneurin Bevan, al decir que el único espionaje atribuible a los tres muchachos y una muchacha británica pertenece eno a unas relaciones internacionales serias, sino a una comedia bufa. «Puedo afirmar categóricamente —dijo Selwyn Lloyd— que ninguno de los detenidos recibió jamás de ningún Departamento del Gobierno instrucciones para actuar como espía o para desarrollar ninguna actividad improcedente».

NORTEAMERICANO DETENIDO
VIENA, 28.—Noticias de Budapest dan cuenta de que el Gobierno húngaro ha informado a la Legación norteamericana en la capital húngara que Richard Roraback, ciudadano norteamericano, está detenido. Un portavoz de la Legación dijo que el Ministerio de Asuntos Exteriores había informado por teléfono que Roraback, del que no se sabía nada desde principios del mes, estaba detenido. Roraback fué detenido junto con el noruego Einar Roos, después de que habían entrado en el país sin visado. Ambos pertenecen a la Comisión de Salvamento Internacional, organización norteamericana.—(Efe.)

Reunión en Valencia en pro de los intereses de los viticultores

Llega a Madrid el jefe del Estado Mayor italiano

El Ecuador nombra nuevo embajador en España

VALENCIA, 28.—En el despacho del presidente de la Cámara Sindical Agraria de Valencia se han reunido varias autoridades sindicales en representación de las provincias del litoral del Mediterráneo, con objeto de estudiar el malestar provocado entre los viticultores españoles, ocasionado por el acuerdo de autorizar la entrada del alcohol industrial para usos de boca. A su vez, se estudió en esta reunión los costes de la producción de la uva y del vino, con el fin de revisar los precios de estos productos en relación con la aplicación de las normas de la campaña actual. Los reunidos tomaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Adherirse a los acuerdos adoptados por los Grupos Nacionales de Viticultores, Vinicultores y Fabricantes de Alcoholes Vinosicos. Segundo.—Retirar la demanda de que se suspenda la entrada del alcohol industrial al mercado, hasta tanto no se proceda a una revisión de los precios fijados para los alcoholes vinosicos. Tercero.—Que cualesquiera que sean las medidas que se adopten, quede bien claro que los alcoholes vinosicos tienen la exclusividad para todos los usos y venta. Cuarto.—Que al objeto de facilitar una rápida revisión de los costes de producción de la uva y del vino, por los Grupos Provinciales de Viticultura se proceda a un estudio detallado de los mismos con objeto de que puedan ser elevados al Ministerio de Agricultura antes del 10 de febrero próximo. Finalmente se acordó mantener un contacto permanente y directo entre las Cámaras Sindicales Agrarias de las cuatro regiones, en relación con los problemas planteados no sólo por la viticultura, sino por todos los que afectan al campo español.

Guillermo Bustamante Oevallos para el cargo de embajador del Ecuador en Madrid.—(Efe.) N. de la R.—El nuevo embajador del Ecuador en Madrid es una de las más relevantes personalidades de su país en el campo político y diplomático. El señor Bustamante ha sido ministro de Educación en el periodo 1940-41 y subsecretario del Ministerio de Relaciones Exteriores. Como diplomático, ha desempeñado también, entre otros puestos, los de jefe de protocolo, encargado de Negocios en la Argentina y enviado extraordinario en varias misiones especiales, así como el de miembro de la Junta asesora del Ministerio de Relaciones Exteriores.

El señor Bustamante nació en Quito en 1893, y está casado con doña Orestilla Cárdenas, de cuyo matrimonio tiene cuatro hijos.—(Efe.)

MILLON Y MEDIO DE DOLARES PARA PIEL APTA PARA LA FABRICACION DE SUELAS

MADRID, 28.—El Ministerio de Comercio ha autorizado la adquisición de 1.000.000 de dólares cuenta Brasil y 500.000 dólares libres para la adquisición de piel apta para la fabricación de suela y empuñe, respectivamente.

Dichas divisas han sido atribuidas directamente a los industriales encuadrados en el Servicio de Comercio Exterior del Sindicato Nacional de la Piel para que realicen las compras de acuerdo con las bases hechas públicas por la Dirección General de Comercio, en las cuales se establece que pueda realizar el propio industrial, a través de un comerciante importador.

HUELGA GENERAL...

(Viene de primera página)

Las autoridades temen que los nacionalistas desprecadenen su anunciada ola de violencias aprovechándose de la oscuridad.—(Efe.)

15.000 SOLDADOS MOVILIZADOS

ARGEL, 28.—Por lo menos quinientos mil soldados y policías han sido movilizados solamente en Argel, con motivo de la huelga general declarada por los musulmanes. En Constantina, ciudad del Este de Argelia, la huelga ha sido total, y otro tanto ha ocurrido en Philippeville, puerto de la misma región que cuenta con 82.000 habitantes.

En Orán, ciudad del Oeste argelino, con una población de unos 300.000 habitantes, la situación se ha informado como enormal.

Los informes que se reciben de París indican que aproximadamente la mitad de los trabajadores argelinos residentes en Francia han ido a la huelga, cumpliendo órdenes del movimiento nacional argelino (MNA), movimiento rival del FLN (Frente de Liberación Nacional). El FLN es más fuerte en Argelia, mientras que el MNA priva

entre los 300.000 argelinos que trabajan en Francia. En la fábrica «Renault», en París, 900 de los 3.400 argelinos de la factoría no acudieron al trabajo; en la «Citroën» fueron al paro unos 350 de los 750 musulmanes.—(Efe.)

TUNEZ, 28.—Las organizaciones nacionalistas de este país, incluido el partido gobernante del Neo Destur, así como los Sindicatos más importantes, han convocado una huelga general el próximo día 30, en solidaridad con la lucha del pueblo argelino por su independencia.—(Efe.)

ARGEL, 28.—Nueve personas han resultado muertas y tres heridas en un ataque realizado por nacionalistas argelinos contra un convoy francés a unos setenta kilómetros al Sur de Argel, cerca de Meder. Según las autoridades francesas, los atacantes ascendían a unos ochenta hombres armados con fusiles y ametralladoras. El ataque se produjo en un lugar montañoso, donde eran difíciles las condiciones para la defensa. A pesar de ello, los ocupantes del convoy pudieron transmitir un mensaje de socorro por radio. Inmediatamente salieron fuerzas que pudieron llegar a tiempo y obligar a huir a los nacionalistas, que trataban apoderarse de los vehículos. La lucha duró varias horas.

En otros lugares del territorio argelino se han registrado también atentados por parte de los nacionalistas. No se tienen noticias, sin embargo, de que se hayan producido muertos.—(Efe.)

COMISION DE SALVAMENTO INTERNACIONAL

VIENA, 28.—En Moseú se reanudaron esta mañana las conversaciones checo-soviéticas. Se espera un comunicado oficial para el martes por la mañana. La URSS ha estado representada por el presidente Vorochilof, el jefe del Gobierno, Bulganin, y el secretario general del partido comunista, Kruschev. Por parte de los checos, han intervenido el presidente Zapotocki, el jefe del Gobierno, Strosil, y el primer secretario del partido comunista, Moxovni.

Esta tarde se reúne una Comisión de técnicos para redactar el texto del comunicado final. Se cree que será firmado mañana.—(Efe.)

CONVERSACIONES CHECO-SOVIETICAS

ESTOCOLMO, 28.—En Moseú se reanudaron esta mañana las conversaciones checo-soviéticas. Se espera un comunicado oficial para el martes por la mañana. La URSS ha estado representada por el presidente Vorochilof, el jefe del Gobierno, Bulganin, y el secretario general del partido comunista, Kruschev. Por parte de los checos, han intervenido el presidente Zapotocki, el jefe del Gobierno, Strosil, y el primer secretario del partido comunista, Moxovni.

Esta tarde se reúne una Comisión de técnicos para redactar el texto del comunicado final. Se cree que será firmado mañana.—(Efe.)

Estados Unidos piden...

(Efe.) (Viene de primera página)

ma, las fuerzas de las Naciones Unidas deben continuar en aquella zona. Refiriéndose al Canal de Suez, dijo que es vital que esta vía marítima internacional sea abierta «bajo un régimen legal y no bajo un sistema ilegal de discriminación, como ha prevalecido durante los últimos años».

En cuanto a sus relaciones con Egipto, dijo que «Israel aspira a un nuevo sistema de relaciones entre los dos países. No consideramos que el carácter inoperante del acuerdo de armisticio de 1949 signifique la existencia de un estado de guerra —agregó—, y estamos dispuestos a confirmar esta posición mediante la firma de un acuerdo de no agresión y de no agresión mutua con Egipto inmediatamente».

«Las cosas que nosotros buscamos son muy sencillas» —terminó diciendo—. No buscamos territorio egipcio, no amenazamos los intereses egipcios, tratamos únicamente de salvaguardar la existencia de nuestros ciudadanos». Siguió en el uso de la palabra el embajador de Filipinas, Filiberto M. Serrano, para expresar su pesadumbre ante la falta de conformidad de Israel al informe del secretario general, y dijo que los puntos de vista de Israel parecen basados en un mal entendido sobre la posición de Hammarskjöld, «al esperar de él una actuación más allá de sus legales limitaciones».—(Efe.)

En cuanto a sus relaciones con Egipto, dijo que «Israel aspira a un nuevo sistema de relaciones entre los dos países. No consideramos que el carácter inoperante del acuerdo de armisticio de 1949 signifique la existencia de un estado de guerra —agregó—, y estamos dispuestos a confirmar esta posición mediante la firma de un acuerdo de no agresión y de no agresión mutua con Egipto inmediatamente».

«Las cosas que nosotros buscamos son muy sencillas» —terminó diciendo—. No buscamos territorio egipcio, no amenazamos los intereses egipcios, tratamos únicamente de salvaguardar la existencia de nuestros ciudadanos». Siguió en el uso de la palabra el embajador de Filipinas, Filiberto M. Serrano, para expresar su pesadumbre ante la falta de conformidad de Israel al informe del secretario general, y dijo que los puntos de vista de Israel parecen basados en un mal entendido sobre la posición de Hammarskjöld, «al esperar de él una actuación más allá de sus legales limitaciones».—(Efe.)

DICE EGIPTO
EL CAIRO, 28.—Egipto puede que vuelva a cerrar el Canal y adoptar medidas militares para expulsar a las fuerzas israelíes de las franjas de Gaza y Aqaba si las Naciones Unidas no consiguen la evacuación israelí de esas zonas, según se dice en fuentes estrechamente ligadas con el Gobierno egipcio. Añaden estas fuentes que se cree que el debate en la Asamblea sobre el informe del secretario general de las Naciones Unidas, en relación con el cumplimiento de la petición de las Naciones Unidas de la retirada, será muy importante para la crisis de Oriente Medio, que va de mal en peor. Dicen estas mismas fuentes que Egipto está decidido a recuperar su completa soberanía sobre Gaza y Aqaba y que, además, podría no permitir la navegación israelí por aguas territoriales egipcias el Canal o el Golfo de Aqaba porque, técnicamente, los dos países están todavía en guerra.—(Efe.)

Progresan el plan...

Alemania Occidental y Holanda deben constituir un 40 por 100 de todas las inversiones de recursos de Francia y Bélgica. Se espera que una solución de compromiso sea elaborada en el plazo de tiempo que media entre el fin de la conferencia, hoy, y la próxima reunión del lunes.—(Efe.)

nos miembros. Las contribuciones a este fondo serán las siguientes: Francia y Alemania aportarán 300.000 dólares cada una; Italia, 240.000; Bélgica, 86.500; Holanda, 71.500 y Luxemburgo, 2.000. Las decisiones sobre dónde y cómo invertir el dinero del Banco serán adoptadas por simple mayoría de votos en el seno del organismo de dirección, formado por dieciséis hombres. El Banco debe financiar nuevas actividades económicas y promover el desarrollo de las zonas atrasadas de la comunidad. El Banco puede prestar dinero, pero sus inversiones estarán limitadas al veinticinco por ciento de su capital. El organismo de dirección de esta entidad bancaria estará dividido entre los países miembros de la siguiente forma: Tres directores por Alemania, tres por Francia, tres por Italia, dos que representarán al Benelux y uno por la Comisión europea. Se ha anunciado que la delegación francesa regresará a París en avión especial a las quince (hora española).—(Efe.)

BRUSELAS, 28.—La conferencia de las seis naciones discutió también en la sesión de esta mañana un plan propuesto por el ministro de Asuntos Exteriores alemán, que prevé la financiación común de «inversiones sociales». Según esta propuesta, las aportaciones deberían servir para incrementar el nivel de vida de las poblaciones de ultramar, pero, en ningún caso, estos fondos podrían ser empleados para fortalecer el control político de Francia en sus territorios de dependencia. Los seis ministros acordaron el establecimiento de un Banco europeo de inversiones comunales, cuyo fondo será de un millón de dólares, cubierto por las aportaciones de los seis Gobier-

nos miembros. Las contribuciones a este fondo serán las siguientes: Francia y Alemania aportarán 300.000 dólares cada una; Italia, 240.000; Bélgica, 86.500; Holanda, 71.500 y Luxemburgo, 2.000. Las decisiones sobre dónde y cómo invertir el dinero del Banco serán adoptadas por simple mayoría de votos en el seno del organismo de dirección, formado por dieciséis hombres. El Banco debe financiar nuevas actividades económicas y promover el desarrollo de las zonas atrasadas de la comunidad. El Banco puede prestar dinero, pero sus inversiones estarán limitadas al veinticinco por ciento de su capital. El organismo de dirección de esta entidad bancaria estará dividido entre los países miembros de la siguiente forma: Tres directores por Alemania, tres por Francia, tres por Italia, dos que representarán al Benelux y uno por la Comisión europea. Se ha anunciado que la delegación francesa regresará a París en avión especial a las quince (hora española).—(Efe.)

†
EL SEÑOR
Don Jesús Calvo Urizarna
(Ganadero)
FALLECIÓ EN EZCARAY EL DÍA 27 DEL ACTUAL, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Josefa Agustín Monja; hijos, don Francisco, doña María y doña Julia; hijos políticos, doña Esperanza Cuevas Martínez, don Ernesto García Blanco y don Nicolás García Fernández; hermanas, doña Eustasia; hermanas políticas, doña Amalia, don Daniel, don Higinio, doña Felipa, doña Nieves y don Juan Manuel Agustín Monja; don Antonio Grijalba, doña Lorenza Loza, doña Carmen Fernández, don Victorino Garrido, doña Adoración Baños y doña Isabel Baños; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Ezcaray, 29 de enero de 1957.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, a las ONCE, en la iglesia parroquial de Ezcaray.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó en el día de ayer, lunes.

†
LA SEÑORA
Doña Sinforsosa Sáenz González
(Viuda de don Pedro de Miguel)
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad.
R. I. P.
Sus afligidos hijos, don Domingo, don Matías, doña Magdalena (Maestra nacional), don Bonifacio, doña Pepita (Maestra nacional), don Manuel y don Pedro; hijas políticas, doña Juliana Rodríguez, doña Angelita Gil, doña Carmen Abad, doña Ana-Maria Alvarez y doña Encarnita Sánchez; hermana, doña Faustina; nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, y la «Razón Social De Miguel Hermanos, S. L.», participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 29 de enero de 1957.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, a las DIEZ Y MEDIA.
CASA MORTUORIA.—Muro de Cervantes, 15.
Las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, día 30, en la iglesia de PP. Escolapios, a las ocho y cuarto.

MISION ITALIANA EN ESPAÑA
BARAJAS, 28.—Procedente de Roma, llegó en avión militar la misión militar italiana que pasará una semana en España. Preside la misión el jefe del E. M. de Defensa, general Mancinelli, y forman parte de la misma el general Ferrari, del Ejército de Tierra; el general Fanal, por el del Aire, y el almirante Miche Legnani, con sus ayudantes. Rindió honores una compañía de Aviación, a la que revisaron el general Mancinelli y el jefe de A. E. M., teniente general Asensio, que acudió a recibirlos, así como el embajador de Italia en España, agregados, alto personal de la misma, subsecretario del Aire, jefe de la I Región Aérea, capitán general de la I Región, jefe del E. M. de Marina y otros jefes y oficiales. **NUEVO EMBAJADOR DEL ECUADOR**
QUITO, 28.—Se ha publicado oficialmente el nombramiento de